

Știința

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XLIX Nr. 11524

Miercuri 12 septembrie 1979

6 PAGINI — 30 BANI

Ședința comună a Comitetului Politic Executiv al C. C. al P. C. R. și Biroului Permanent al Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale

Marți, 11 septembrie, sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, s-au desfășurat lucrările ședinței comune a Comitetului Politic Executiv al C. C. al P. C. R. și Biroului Permanent al Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale.

A fost supus dezbaterii și aprobării Raportul cu privire la planul dezvoltării economico-sociale a României în perioada 1981—1985, în profil teritorial.

Comitetul Politic Executiv al C. C. al P. C. R. și Biroul Permanent al Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale au dat o înaltă apreciere aportului hotărâtor al secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la ampla activitate de înfăptuire și fundamentare a planului în profil teritorial, care, prin orientările și sarcinile pe care le conține, asigură dezvoltarea potențialului economic al tuturor zonelor țării, creșterea echilibrată a producției pe locuitor, sporirea gradului de ocupare a populației fiecărui județ, ridicarea bunăstării materiale și spirituale a întregului popor.

În strânsă concordanță cu obiectivele fundamentale ale planului cincinal pe perioada 1981—1985, prevederile referitoare la dezvoltarea economico-socială a județelor asigură dezvoltarea în ritm susținut a zonelor și localităților țării rămase în urmă, valorificarea intensă a resurselor de care dispune fiecare județ, prin dezvoltarea armonioasă a producției industriale, agricole și a celorlalte activități economico-sociale. Pe această bază, până în 1985, în fiecare județ se va obține o producție globală — din industrie, agricultură, construcții, transporturi, servicii și din alte ramuri — în valoare de cel puțin 70 000 lei pe locuitor; în toate județele țării valoarea producției globale va fi de peste 15 miliarde lei.

Comitetul Politic Executiv a indicat ca în zonele și localitățile mai puțin dezvoltate să fie amplasate unități economice, în general de dimensiuni mai reduse, iar în apropierea marilor centre industriale să fie create unități-satelit. În orașele și județele cu industrie dezvoltată sporul de producție urmează să fie obținut exclusiv prin sporirea productivității muncii. Au fost stabilite măsuri pentru dezvoltarea industriei mici și artizanale, largirea și diversificarea rețelei prestărilor de servicii, atât prin valorificarea pe scară largă a resurselor locale, cât și prin extinderea cooperării în producție cu industria de stat.

Măsurile stabilite de Comitetul Politic Executiv al C. C. al P. C. R. și Biroul Permanent al Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale vor asigura, de asemenea, realizarea „Programului național de sistematizare a teritoriului și localităților urbane și rurale” în scopul creării unei rețele de orașe și centre urbane repartizate echilibrat pe teritoriul țării.

În continuare, Comitetul Politic Executiv

și Biroul Permanent al Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale au dezbătut și aprobat Programul-directivă de creștere a nivelului de trai în perioada 1981—1985 și de ridicare continuă a calității vieții, elaborat din inițiativa și sub îndrumarea directă a tovarășului Nicolae Ceaușescu.

Subliniind marile înfăptuiri obținute în țara noastră în asigurarea condițiilor de viață ale populației, comparabile cu ale unora dintre țările dezvoltate, Programul-directivă asigură transpunerea în viață a indicațiilor secretarului general al partidului ca viitorul plan cincinal să constituie o nouă etapă în ridicarea nivelului de civilizație a societății noastre, de sporire a bunăstării întregului popor și afirmare deplină a personalității umane. Întocmit pe baza prevederilor proiectului de Directive ale celui de-al XII-lea Congres al partidului, programul situează, în continuare, în centrul atenției omul și nevoile sale, satisfacerea, în cât mai bune condiții, a cerințelor tuturor membrilor societății, în concordanță cu un consum fundamentat științific, fine seama de necesitatea cheltuirii cu simț gospodăresc a fondurilor sociale de consum și urmărirea evitării oricărei risipe, a cheltuielilor neeconomicoase sau neraționale.

Pe baza dezvoltării economiei noastre socialiste, a sporirii veniturii naționale, în perioada 1981—1985 se vor realiza veniturile tuturor categoriilor populației, în mod deosebit cele provenite din retribuirea muncii, vor crește pensiile de asigurări sociale de stat, cele ale membrilor cooperativelor agricole de producție și cooperativelor meșteșugărești, precum și ale personalului din alte sectoare de activitate. Programul prevede sporirea numărului locurilor de muncă, îmbunătățirea structurii populației ocupate prin creșterea ponderii acesteia în ramurile neagricole. Va continua acțiunea de reducere a săptămînii de lucru, prin trecerea la etapa a II-a, astfel încât până în anul 1985 să se generalizeze săptămîna de lucru de 44 de ore. Statul va promova, ca și pînă acum, o politică de sprijinire activă a familiei, de ocrotire a mamei și copilului, de mărire a alocațiilor pentru copii. Nivelul ferurilor la produsele de larg consum și al tarifelor pentru servicii va fi menținut în limita unui indice de creștere de 5—6 la sută. Va spori fondul locativ prin construirea unui important număr de apartamente din fondurile statului și se vor dezvolta construcțiile de locuințe propriete personală, cu sprijinul statului. Programul-directivă de creștere a nivelului de trai în perioada 1981—1985 conține importante măsuri care asigură extinderea prestărilor de servicii, activităților turistice și de agrement, dezvoltarea bazei materiale a învățămîntului, îmbunătățirea asistenței medicale a populației.

Comitetul Politic Executiv și Biroul Permanent al Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale își exprimă con-

vingerea că oamenii muncii — români, maghiari, germani și de alte naționalități — în dubla lor calitate de producători și proprietari ai mijloacelor de producție, își vor uni eforturile pentru creșterea neîntrepută a productivității muncii, îndeplinirea integrală a sarcinilor privind realizarea producției nete și fizice, cu consumuri cât mai mici de materii prime, materiale, combustibili și energie.

Comitetul Politic Executiv și Biroul Permanent al Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale au hotărât ca Planul dezvoltării economico-sociale a României în perioada 1981—1985, în profil teritorial, și Programul-directivă de creștere a nivelului de trai în perioada 1981—1985 și de ridicare continuă a calității vieții să fie date publicității și supuse dezbaterii publice.

Comitetul Politic Executiv și Biroul Permanent al Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale au dezbătut și aprobat un raport cu privire la corelația dintre producție, fondul de retribuție, numărul mediu de personal muncitor, productivitatea muncii și retribuția medie, în primul semestru al anului în curs.

Ca urmare a dezvoltării continue a activității economico-sociale, pe ansamblul economiei naționale numărul personalului muncitor a fost, în primul semestru al anului, cu 213 900 mai mare față de aceeași perioadă a anului trecut, sporurile cele mai însemnate ale numărului personalului muncitor înregistrându-se în ramurile de bază ale economiei.

Apreciind rezultatele obținute în creșterea producției, productivității muncii, numărului de personal muncitor și retribuției medii, Comitetul Politic Executiv a indicat ministerelor, centralelor, organelor de sinteză să ia măsuri hotărâte pentru lichidarea grabnică a lipsurilor și neajunsurilor manifestate, îndeosebi în ce privește organizarea muncii și producției în industrie și construcții. Pentru a se asigura corelarea indicatorilor planului de muncă și retribuție s-a cerut să se acorde o deosebită atenție punerii la timp în funcțiune a noilor obiective de investiții la parametrii proiectați, realizării și depășirii indicilor de utilizare a mașinilor, utilajelor și instalațiilor, mecanizării și automatizării lucrărilor cu volum mare de muncă, introducerii de tehnologii noi, utilizării cu mai înaltă eficiență a forței de muncă și timpului de lucru. De asemenea, s-au stabilit măsuri privind trecerea unor muncitori de la activități auxiliare la activități de bază, calificarea unui număr mai mare de muncitori din rîndul personalului necalificat, în special pentru meseriile deficitare, atragerea în mai mare măsură a femeilor în activități productive, întărirea disciplinei în muncă și a controlului în producție.

Comitetul Politic Executiv al C. C. al P. C. R. a soluționat, de asemenea, probleme curente ale activității de partid și de stat.

PRIMIRI LA TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

Ministrul petrolului și resurselor minerale din Emiratele Arabe Unite, președintele O.P.E.C.

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, marți, pe Manaa Saad Al Otaiba, ministrul petrolului și resurselor minerale din Emiratele Arabe Unite, președintele Consiliului guvernator al Organizației Țărilor Exportatoare de Petrol (O.P.E.C.), care face o vizită în țara noastră la invitația guvernului român.

La întrevvedere a luat parte Cornel Burtică, viceprim-ministru al guvernului, ministrul comerțului exterior și cooperării economice internaționale.

Oaspetele a exprimat întreaga grațitudine pentru întrevvedere acordată și a transmis președintelui Nicolae Ceaușescu, din partea președintelui Emiratei Arabe Unite, șeful Zayed Bin Sultan Al Nahayan, urări de sănătate și ferice, de succes în activitatea consacrată păcii și colaborării internaționale.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a mulțumit și a rugat să se transmită președintelui Emiratei Arabe Unite salutul său cordial și cele mai bune urări.

În cadrul întrevvederii a fost exprimată satisfacția față de bunele relații dintre România și Emiratele Arabe Unite, precum și dorința de a dezvolta aceste raporturi pe multiple planuri, în interesul popoarelor celor două țări, cauzei păcii și înțelegerii internaționale.

Abordându-se unele aspecte ale situației politice internaționale, de ambele părți s-a subliniat necesitatea statornicirii unor relații noi între state, bazele pe deplină egalitate, pe respectarea independenței și suveranității naționale, pe neamestecul în treburile interne și avantajul reciproc, lichidării subdezvoltării și instaurării unei noi ordini economice mondiale care să asigure dezvoltarea tuturor statelor și îndeosebi a celor rămase în urmă, precum și stabilitatea economică internațională.

S-a relevat necesitatea rezlimentării pe cale politică a stărilor de încordare și conflict care mai dăunează în diferite zone ale globului, și în acest cadru a soluționării globale și juste a conflictului din Orientul Mijlociu, pe baza retragerii totale, necon-

diționate și cât mai grabnice a Israelului din toate teritoriile arabe ocupate în 1967 și a recunoașterii drepturilor naționale, inalienabile, ale poporului palestinian, inclusiv a dreptului său la autodeterminare, la creșterea unui stat propriu, independent.

S-a apreciat că în condițiile actualei crize economice, îndeosebi a crizei energetice, a petrolului, care creează greutăți și complicații tot mai serioase în dezvoltarea economică și socială a tuturor statelor, este necesară adoptarea unei politici noi de exploatare a petrolului, de folosire rațională a acestei imortante resurse naturale, stabilirea unor raporturi juste între preturile materiei prime și cele ale produselor industrializate, care să stimuleze eforturile tuturor țărilor — și îndeosebi ale celor în curs de dezvoltare — de a-și dezvolta economia, de a-și pune tot mai larg în valoare bogățiile naționale.

Întrevvedere a s-a desfișurat într-o atmosferă cordială.

Ambasadorul Republicii Populare Congo, cu prilejul prezentării scrisorilor de acreditare

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, a primit, marți, 11 septembrie,

pe Lauren Mann, care și-a prezentat scrisorile de acreditare în calitate de ambasador extraordinar și plenipo-

tențiar al Republicii Populare Congo în țara noastră. (Continuare în pagina a V-a).

Ambasadorul Senegalului

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, marți dimineața, pe ambasadorul Senegalului la București,

Ibrahima Boye, în vizită de rămas bun, în legătură cu încheierea misiunii acestuia în țara noastră.

Cu acest prilej, a avut loc o convorbire, care s-a desfășurat într-o atmosferă cordială.



Întreprinderea minieră Rovinari: utilaje de înaltă tehnicitate și randament superior folosite pentru extragerea cărbunului la suprafață

Cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu la recenta Conșfătuire de lucru de la C. C. al P. C. R. — program concret de muncă pentru toate organele și organizațiile de partid, pentru fiecare comunist

ACTIVISTUL DE PARTID — organizator și propagandist

„Trebuie înțeles că fiecare comunist trebuie să fie și un bun organizator și un bun propagandist, să cunoască politica partidului, s-o explice tuturor și să acționeze pentru realizarea ei”.

NICOLAE CEAUȘESCU

Încă la conșfătuirea din noiembrie 1977, secretarul general al partidului spunea: „Noi trebuie să formăm în așa fel pe activiști, pe comunisti, pe oamenii muncii încât să fie în stare nu numai să repete oște teze, ci să și găsească soluții cum să fie aplicate, cum să se asigure dezvoltarea și îmbunătățirea activității acestor unde își desfășoară activitatea”. Dezvoltînd și mai amplu această concepție, una din ideile centrale subliniate cu deosebită insistență și explicată cu multă claritate în cuvîntarea rostită de tovarășul Nicolae Ceaușescu la recenta Conșfătuire de lucru de la C. C. al P. C. R. este aceea a unității indisolubile dintre activitatea organizatorică, ideologică și politico-educativă, a condiționării lor reciproce în ansamblul muncii de partid.

Activitatea unitară a tuturor activiștilor de partid este chemată să slujească prin toate prilejurile, prin toate formele și metodele muncii de partid unui scop fundamental: îndeplinirea politică partidului în toate domeniile, la toate locurile de muncă, realizarea sarcinilor economico-sociale care revin fiecărui colectiv.

Cu deosebită claritate s-a subliniat faptul că nu se poate face o separare artificială, arbitrară între munca politică și cea organizatorică: în activitatea de zi cu zi ele trebuie împletite armonios. Acționîndu-se astfel, se înlătură acele mentalități anacronice, rutiniere, de esență birocratică, prin care activiștii de partid și-ar putea delimita strict atribuțiile, s-ar putea împărți în mai multe categorii cu specializări înguste — organizatori și propagandisti, lucrători în domeniul cadrelor ș.a. Cuvîntarea secretarului general al partidului învederează că nu există și nu trebuie să existe în activitatea practică, de zi cu zi, a activiștilor de partid decît o unică „specializare” — aceea de

militant revoluționar, chemat ca prin vorbă și faptă să mobilizeze energiile, să însușească oamenii, să le organizeze eforturile pentru a obține la locul lor de muncă, rezultate cât mai bune, înfăptuirea programului de dezvoltare economico-socială, propășirea patriei.

Intr-adevăr, aceasta este o cerință obiectivă, o condiție absolut necesară pentru desfășurarea unei munci de partid rodnică. Activitatea organizatorică de reorganizare judicioasă a forțelor, de organizare riguroasă a muncii, de înfăptuire a controlului, de atragere la rezolvarea sarcinilor a activiștilor de partid va fi cu atât mai eficace cu cît se va împleți mai strîns cu munca politico-educativă, în măsură să explice, să ajute oamenii să înțeleagă importanța sarcinilor, necesitățile îndeplinirii lor întocmai, stimulîndu-le entuziasmul pentru a-și consacra toate energiile creatoră aplicării cu rezultate cît mai bune, în toate sectoarele și domeniile de activitate, a politicii partidului. Tot așa și munca de propagandă, de explicare și mobilizare a maselor își sporește considerabil forța de înținerire, eficiența, solidîndu-se cu rezultate concludente atunci cînd nu se limitează doar la simple explicații teoretice, la apeluri și îndemnuri, ci este însoțită de activitatea practică, concretă de organizare mai bună a muncii, de reparare a celor mai bune forțe în locurile deciseive ale producției, de întărire a controlului asupra îndeplinirii hotărîrilor ș.a.

Pentru sporirea efectului practic al deplasării pe teren, adică rezultatele concrete pe care le determină, activiștii de partid din sfera muncii organizatorice are, totodată, datoria să urmărească modul în

În pagina a II-a: Cum se realizează această cerință în cadrul consiliilor unice agroindustriale din județul Botoșani?

VEȘTI DIN ȚARĂ

Suplimentar, 400 tone de utilaje tehnologice

Colectivele de oameni ai muncii din unitățile Centrale Industriale de mașini și utilaje pentru industria ușoară au depășit, pînă la această dată, prevederile planului producției industriale cu 112 milioane lei. Hotărîți să îndeplinească exemplar planul la toți indicatorii, muncitorii de aici au produs peste prevederi mai mult de 400 tone utilaje și mașini pentru noile obiective ale industriilor de textile, confecții și tricotate, încălăminte și pielărie, precum și importante cantități de piese de schimb.

(Agerpres)

Pentru optimizarea transportului de mărfuri

38 milioane lei — la atât se ridică veniturile realizate suplimentar de la începutul anului și pînă în prezent la întreprinderea de transporturi auto Constanța. Întreținerea

în condiții optime a parcului de mașini, raționalizarea și economisirea carburanților, respectarea graficelor de parcurs au condus la depășirea sarcinilor de plan la indicatorii de bază în cele opt luni ale anului s-au realizat, peste plan, 30 697 000 tone-kilometrice și 26 316 000 călătorii-kilometri.

La Regionala căi ferate Constanța, printr-o mai bună organizare a muncii și printr-o utilizare judicioasă a mijloacelor de transport și de tractare, în perioada scursă de la începutul anului și pînă în prezent au fost transportate suplimentar 900 000 tone, depășirea de plan la parcursul mărfurilor cifrîndu-se la 168 820 000 tone nete kilometri.

Realizări în creșterea producției de energie electrică

După cum ilustrează un bilanț recent întocmit, pentru colectiviul întreprinderii „Electrocentrale” din Cluj luna august a constituit o pe-

rioasă a realizărilor record. În care a fost produsă, peste prevederi, o cantitate de energie, însumînd mai bine de 5,7 milioane kWh. Sporul de producție a fost obținut îndeosebi pe seama exploatarea la parametrii optimi a hidroagregatelor, precum și prin diminuarea fondului de timp afectat reparatiilor și reviziilor planificate.

Insemnate economii de energie electrică și combustibil

La întreprinderea „Laminorul” din Brăila s-au economisit, de la începutul anului și pînă în prezent, peste 3 000 MWh energie electrică și aproximativ 400 tone de combustibil. Prin aplicarea în continuare a unor noi măsuri tehnice, printre care înlocuirea cuploarelor de tratament termic de la trăsătorie de slămă și a cazeanelor din centralele termice, schimbarea cutoarelor de forjare și a liniilor de laminare cu altele moderne, de mare randament,

colectivul acestei întreprinderi brăilene va realiza anul economic însumînd circa 4 000 MWh energie electrică și 3 000 tone de combustibil convențional.

Îmbunătățirea parametrilor autoturismului „Dacia 1300”

Colectivul întreprinderii de autoturisme din Pitești acționează cu perseverență în direcția îmbunătățirii parametrilor funcționali ai autoturismului „Dacia 1300”, pentru reducerea consumului de carburant. Astfel, în cursul anului viitor se preconizează echiparea motorului „Dacia 1300” cu un grup motovențilator pentru răcire independent, care generează o creștere a puterii cu 2 CP și, în același timp, o reducere a consumului de carburant cu 0,5 litri la 100 km. De asemenea, prin adoptarea unui economizor special, consumul de benzină se reduce cu 0,5 litri la 100 km.

SARCINI PRIORITARE SUBLINIATE DE TOVARAȘUL NICOLAE CEAUȘESCU LA CONSĂTĂUIREA DE LUCRU DE LA C. C. AL P. C. R.

Investițiile sînt izvorul de forță al dezvoltării economiei noastre naționale Pentru a produce la timp — utilajele tehnologice trebuie livrate la timp!

După cum se știe, la recenta Consătuire de lucru de la C. C. al P.C.R., tovarășul Nicolae Ceaușescu a subliniat cu toată claritatea cerința ca în cel mai scurt timp să fie recuperate toate restanțele la utilajele tehnologice necesare șantierelor de investiții. Sarcini importante, relevată și la ședința de lucru cu consiliul de conducere al Ministerului Industriei Chimice, cu cadre de conducere din Institutul Central de Chimie, centrale și combinate chimice, din alte ministere economice, unde secretarul general al partidului a examinat principalele aspecte legate de îndeplinirea în condiții de eficiență superioară a sarcinilor ce revin acestui important sector al economiei noastre naționale în actualul cincinal și în perspectivă. Referindu-se la neputerea în funcțiune în termenele planificate a unor capacități de producție, tovarășul Nicolae Ceaușescu a cerut să se ia toate măsurile pentru recuperarea rămă-

nelor în urmă, pentru îndeplinirea planului. În acest context, s-a subliniat că Ministerul Industriei Construcțiilor de Mașini trebuie să realizeze în întregime utilajele necesare echipării noilor obiective, așa cum prevăd programele speciale elaborate în acest scop. Pornind de la această cerință majoră, am urmărit în două mari unități constructoare de utilaj chimic cum se acționează pentru recuperarea grabnică a restanțelor.

La prima vedere s-ar părea că întreprinderea de utilaj chimic „Grivița roșie” din Capitală și-a îndeplinit și chiar depășit sarcinile de plan la producția fizică pe opt luni. Astfel, după cum ne-a arătat negru pe alb tovarășul Mihai Popa, șeful plan din întreprindere, în această perioadă au fost realizate 14.938 tone utilaj tehnologice pentru industria chimică și prelucrarea lătelui, adică cu 8 tone mai mult decât prevederile. Totodată, unitățile Ministerului Industriei Chimice au primit în devans față de termenele stabilite în contractele încheiate aproape 700 tone utilaje.

Era și mai bine dacă se evitau restanțele; e bine, totuși, că vor fi integral recuperate...

În cele opt luni care au trecut din acest an, întreprinderea de utilaj chimic din Ploiești și-a îndeplinit planul fizic la toate sortimentele, cu excepția unuia singur, dar cel mai important: utilajul chimic. Potrivit contractelor încheiate, restanțele însumează peste 300 tone de utilaje, cu termene de livrare în special în lunile iunie-august și care condiționează punerea în funcțiune a unor noi capacități de producție. Despre ce utilaje este vorba? O colonadă de structuri pentru Combinatul petrochimic Midia trebuia livrată de două luni; cinci vaporizatoare de diferite tipuri și un absorber sint astăzi de câteva săptămâni pe șantierul Combinatului chimic din Giurgiu; un știrper utilaj care se realizează pentru prima dată în țară — trebuia să fie de o bună perioadă de timp la Combinatul de Îngreșăminte din Bacău; de asemenea, până la această dată trebuiau livrate două baterii condensatoare pentru Combinatul petrochimic Pitești. Și lista ar putea continua. Care sînt cauzele rămănelor în urmă?

Depășirile la tonaj și cantitate nu pot înlocui sortimentele neonorate

La prima vedere s-ar părea că întreprinderea de utilaj chimic „Grivița roșie” din Capitală și-a îndeplinit și chiar depășit sarcinile de plan la producția fizică pe opt luni. Astfel, după cum ne-a arătat negru pe alb tovarășul Mihai Popa, șeful plan din întreprindere, în această perioadă au fost realizate 14.938 tone utilaj tehnologice pentru industria chimică și prelucrarea lătelui, adică cu 8 tone mai mult decât prevederile. Totodată, unitățile Ministerului Industriei Chimice au primit în devans față de termenele stabilite în contractele încheiate aproape 700 tone utilaje.

Intreprinderea de utilaj chimic din Ploiești

Secretarul comitetului de partid, tovarășul N. Ștefan, a ținut să sublinieze ajutorul dat în această perioadă de colectivele de la L.U.C. Buzău și Craiova, care au executat operațiunile de strângere la plăci tubulare și viraje. În același timp, ne-a vorbit și despre unii colaboratori mai puțin receptivi. Așa, bunăoară, întreprinderea de mașini grele București, conform contractului 70.510/1978 trebuia să execute 58 tone subansamble (viraje de corp pentru scrubere). Termenul de livrare a trecut de mult. S-a fixat o nouă dată — august. Apoi, alta — septembrie. De asemenea, restanțe au la Combinatul siderurgic Galați, întreprinderea de țevi din Roman și „Republica” din Capitală. „M-am gândit să aplez și la organizațiile de partid din aceste unități, ne spune secretarul comitetului de partid. De aceea, m-am găsit tocmai redactând o scrisoare către comunitățile de acolo, rugându-i insistent să ne ajute și ei în eforturile pe care le facem pentru recuperarea restanțelor. În ce ne privește, în lumina sarcinilor subliniate de tovarășul Nicolae Ceaușescu la recenta Consătuire de lucru de la C. C. al P.C.R., vom face tot ce este posibil ca în maximum două luni de zile să lichidăm toate restanțele, livrînd cu prioritate utilajele cu termenele cele mai apropiate la montaj”.

Intreprinderea de utilaj chimic „Grivița roșie” din București

Activitatea din secțiile de producție inițiată și măsurile aplicate dovedesc hotărîrea acestui destoinic colectiv de oameni ai muncii de a nu-și precupeți eforturile pentru recuperarea restanțelor. Notăm, printre altele, faptul că specialiștii din cadrul serviciului de pregătire a fabricii au întocmit grafice speciale de urmărire a producției, astfel încît să se asigure permanent de lucru la mașinile de mare randament și să se elimine „locurile înguste”. Așa, rețeturile în felul acesta s-au uzinate toate piesele pe care le executăm în întreprindere, ne spune tovarășul Cristea Neagu, șeful secției cazierelor. Acum, căutăm să urgemăm prelucrarea rețeturilor primite în ultimul timp. Acum patru plăci au fost turnate. S-a cistigat deci o bună experiență și trebuie urgentată și turnarea următoarelor două plăci. Cu altă muncă și răbdare, în cel mai scurt timp, vom fi în stare să executăm și condensatoarele. Rămîne însă deschisă problema pieselor realizate prin colaborare, pe care nu le-am primit încă.”

Intreprinderea de utilaj chimic din București

Să precizăm. Plăcile tubulare pentru condensatoarele de carboamat sînt turnate la întreprinderea de mașini grele București. Eforturile făcute încă de anul trecut de colectivul acestei unități, în frunte cu inginerul Teofil Alexandru, șeful secției forje, pentru turnarea plăcilor sînt cu totul remarcabile. A fost necesar să fie rezolvate însă o serie de probleme tehnice noi, ceea ce a cerut timp. Acum patru plăci au fost turnate. S-a cistigat deci o bună experiență și trebuie urgentată și turnarea următoarelor două plăci. Cu altă muncă și răbdare, în cel mai scurt timp, vom fi în stare să executăm și condensatoarele. Rămîne însă deschisă problema pieselor realizate prin colaborare, pe care nu le-am primit încă.”

— La ora actuală avem grafice precise de lucru pentru fiecare utilaj și operațiunile în parte, precizează tovarășul Ion Vîlcu, maestru la secția nr. 3 caziererie. Nu am neglijat nici un amănunt. Astfel, am organizat trei formații speciale de lucru, alcătuite din cei mai buni muncitori, care au preluat execuția utilajelor restante; am adoptat o serie de procedee tehnologice noi pentru scurtarea timpului de execuție; zilnic, analizăm felul cum se respectă graficele de lu-

— Normal, dacă nu se poate realiza prin regenerare a uleiului corespunzător. — Nu este o situație de nereșolvat. Am studiat timp de cîțiva ani posibilitatea regenerării uleiurilor de transformator. Rezultatul a fost elaborarea unui procedeu de obținere a uleiului de transformator regenerat prin rafinarea uleiurilor uzate. Acesta este obiectul unei invenții de mine la O.S.I.M. în anul 1975 și brevetate în septembrie 1978. Experimentările făcute au demonstrat că prin tehnologia propusă se obțin: — 50 la sută uleiuri de transformator regenerat, cu proprietăți fizico-chimice identice cu ale celui proaspăt; — 30 la sută uleiuri ușoare superioare, care pot fi activate; — 20 la sută gudroane care pot fi utilizate în diferite scopuri — izolări, gudronări ș.a. — Invenția al cărei autor științific este aplicată? — Nu. Din păcate, celor cărora le-am comunicat rezultatele experimentale ale tehnologiei elaborate — Centrala PECO, Centrala industrială de rețele electrice — nu s-au arătat interese în a studia posibilitățile de aplicare. N.R. Dată fiind importanța problemei, am pus în discuție de tovarășul Aurică Georgescu, argumentele și ideile tehnice prezentate de inventator, pășim nimeriți să aducem din nou în atenția Centralei PECO, Centralei industriale de rețele electrice și Ministerului Aprovizionării Tehnico-Materiale și Gospodăririi Fondurilor. Fize această invenție pentru a fi analizată cu răspundere.

O IDEE SI VALOAREA EI

Recent ne-a vizitat la redacție tovarășul inginer chimist Aurică GEORGESCU, specialist cu o vastă experiență în domeniul rafinării uleiurilor. — Cu tot mai multă acuitate se pune pe plan mondial problema regenerării uleiurilor minerale uzate, produse care se obțin prin prelucrarea țitelui, ne spune interlocutorul. Acum trei ani s-a organizat în Belgia primul congres internațional avînd drept temă a dezbatelor regenerarea uleiurilor uzate. — Și în țara noastră se regenerază uleiurile uzate, deci problema care o aduceți în discuție nu este nouă. — Este adevărat. Consider însă că procentul actual de recuperare a acestor uleiuri — 9 la sută din consum — este prea mic. Să nu uităm că în altă țară se recuperează până la 50 la sută din cantitate, iar pentru a produce o tonă de ulei proaspăt se consumă patru tone de țitei. — Conform proiectului de Direcție, în cincinalul viitor, indicile de recuperare a uleiurilor minerale uzate va ajunge la 41 la sută. — Este o creștere însemnată. Consider că acest procent poate fi depășit alt prin îmbunătățirea actualului sistem de colectare a uleiurilor uzate, cît și prin perfecționarea tehnologiilor de regenerare. Să luăm în discuție numai un singur tip de ulei — cele electroizolante, folosite, de regulă, la umplerea transformatoarelor electrice. — Sîm că aceste uleiuri se recuperează de la consumatori... — Adevărat. Dar această categorie de uleiuri superioare, subliniez, superioare se colectează de la consumatori și se amestecă cu toate celelalte tipuri de uleiuri uzate pentru

a fi trimise la fabrica de regenerare a uleiurilor minerale de la Rm. Sărat. Uleiurile electroizolante uzate conțin un grad mult mai redus de impurități decît celelalte uleiuri minerale colectate de la unitățile industriale, de foraj, din agricultură. În urma acestei colectări „de-a valma” rezultă un amestec de uleiuri uzate care, conțin, după cum afirmă specialiștii de la întreprinderea din Rm. Sărat, până la 25 la sută impurități. Din acest amestec de uleiuri uzate nu mai poate fi regenerat uleiul electroizolant. Deci, o primă sugestie: colectarea și regenerarea acestui tip de ulei să se facă separat de celelalte uleiuri uzate. — Această recuperare individualizată nu complică activitatea de colectare, am adăuga la precizările dumneavoastră, deoarece uleiuri electroizolante se utilizează doar în unitățile din ramura energiei electrice. Deci, o sugestie de reținut pentru unitățile PECO care au sarcina de a

Oleuriile de transformator pot fi regenerare!

Un inventator prezintă avantajele economice ale procedurii brevetat; în completare, așteptăm răspuns la întrebarea: DE CE INVENȚIA NU ESTE UTILIZATĂ?

— Normal, dacă nu se poate realiza prin regenerare a uleiului corespunzător. — Nu este o situație de nereșolvat. Am studiat timp de cîțiva ani posibilitatea regenerării uleiurilor de transformator. Rezultatul a fost elaborarea unui procedeu de obținere a uleiului de transformator regenerat prin rafinarea uleiurilor uzate. Acesta este obiectul unei invenții de mine la O.S.I.M. în anul 1975 și brevetate în septembrie 1978. Experimentările făcute au demonstrat că prin tehnologia propusă se obțin: — 50 la sută uleiuri de transformator regenerat, cu proprietăți fizico-chimice identice cu ale celui proaspăt; — 30 la sută uleiuri ușoare superioare, care pot fi activate; — 20 la sută gudroane care pot fi utilizate în diferite scopuri — izolări, gudronări ș.a. — Invenția al cărei autor științific este aplicată? — Nu. Din păcate, celor cărora le-am comunicat rezultatele experimentale ale tehnologiei elaborate — Centrala PECO, Centrala industrială de rețele electrice — nu s-au arătat interese în a studia posibilitățile de aplicare. N.R. Dată fiind importanța problemei, am pus în discuție de tovarășul Aurică Georgescu, argumentele și ideile tehnice prezentate de inventator, pășim nimeriți să aducem din nou în atenția Centralei PECO, Centralei industriale de rețele electrice și Ministerului Aprovizionării Tehnico-Materiale și Gospodăririi Fondurilor. Fize această invenție pentru a fi analizată cu răspundere.

Un inventator prezintă avantajele economice ale procedurii brevetat; în completare, așteptăm răspuns la întrebarea: DE CE INVENȚIA NU ESTE UTILIZATĂ?

— Normal, dacă nu se poate realiza prin regenerare a uleiului corespunzător. — Nu este o situație de nereșolvat. Am studiat timp de cîțiva ani posibilitatea regenerării uleiurilor de transformator. Rezultatul a fost elaborarea unui procedeu de obținere a uleiului de transformator regenerat prin rafinarea uleiurilor uzate. Acesta este obiectul unei invenții de mine la O.S.I.M. în anul 1975 și brevetate în septembrie 1978. Experimentările făcute au demonstrat că prin tehnologia propusă se obțin: — 50 la sută uleiuri de transformator regenerat, cu proprietăți fizico-chimice identice cu ale celui proaspăt; — 30 la sută uleiuri ușoare superioare, care pot fi activate; — 20 la sută gudroane care pot fi utilizate în diferite scopuri — izolări, gudronări ș.a. — Invenția al cărei autor științific este aplicată? — Nu. Din păcate, celor cărora le-am comunicat rezultatele experimentale ale tehnologiei elaborate — Centrala PECO, Centrala industrială de rețele electrice — nu s-au arătat interese în a studia posibilitățile de aplicare. N.R. Dată fiind importanța problemei, am pus în discuție de tovarășul Aurică Georgescu, argumentele și ideile tehnice prezentate de inventator, pășim nimeriți să aducem din nou în atenția Centralei PECO, Centralei industriale de rețele electrice și Ministerului Aprovizionării Tehnico-Materiale și Gospodăririi Fondurilor. Fize această invenție pentru a fi analizată cu răspundere.

— Normal, dacă nu se poate realiza prin regenerare a uleiului corespunzător. — Nu este o situație de nereșolvat. Am studiat timp de cîțiva ani posibilitatea regenerării uleiurilor de transformator. Rezultatul a fost elaborarea unui procedeu de obținere a uleiului de transformator regenerat prin rafinarea uleiurilor uzate. Acesta este obiectul unei invenții de mine la O.S.I.M. în anul 1975 și brevetate în septembrie 1978. Experimentările făcute au demonstrat că prin tehnologia propusă se obțin: — 50 la sută uleiuri de transformator regenerat, cu proprietăți fizico-chimice identice cu ale celui proaspăt; — 30 la sută uleiuri ușoare superioare, care pot fi activate; — 20 la sută gudroane care pot fi utilizate în diferite scopuri — izolări, gudronări ș.a. — Invenția al cărei autor științific este aplicată? — Nu. Din păcate, celor cărora le-am comunicat rezultatele experimentale ale tehnologiei elaborate — Centrala PECO, Centrala industrială de rețele electrice — nu s-au arătat interese în a studia posibilitățile de aplicare. N.R. Dată fiind importanța problemei, am pus în discuție de tovarășul Aurică Georgescu, argumentele și ideile tehnice prezentate de inventator, pășim nimeriți să aducem din nou în atenția Centralei PECO, Centralei industriale de rețele electrice și Ministerului Aprovizionării Tehnico-Materiale și Gospodăririi Fondurilor. Fize această invenție pentru a fi analizată cu răspundere.

Un inventator prezintă avantajele economice ale procedurii brevetat; în completare, așteptăm răspuns la întrebarea: DE CE INVENȚIA NU ESTE UTILIZATĂ?

— Normal, dacă nu se poate realiza prin regenerare a uleiului corespunzător. — Nu este o situație de nereșolvat. Am studiat timp de cîțiva ani posibilitatea regenerării uleiurilor de transformator. Rezultatul a fost elaborarea unui procedeu de obținere a uleiului de transformator regenerat prin rafinarea uleiurilor uzate. Acesta este obiectul unei invenții de mine la O.S.I.M. în anul 1975 și brevetate în septembrie 1978. Experimentările făcute au demonstrat că prin tehnologia propusă se obțin: — 50 la sută uleiuri de transformator regenerat, cu proprietăți fizico-chimice identice cu ale celui proaspăt; — 30 la sută uleiuri ușoare superioare, care pot fi activate; — 20 la sută gudroane care pot fi utilizate în diferite scopuri — izolări, gudronări ș.a. — Invenția al cărei autor științific este aplicată? — Nu. Din păcate, celor cărora le-am comunicat rezultatele experimentale ale tehnologiei elaborate — Centrala PECO, Centrala industrială de rețele electrice — nu s-au arătat interese în a studia posibilitățile de aplicare. N.R. Dată fiind importanța problemei, am pus în discuție de tovarășul Aurică Georgescu, argumentele și ideile tehnice prezentate de inventator, pășim nimeriți să aducem din nou în atenția Centralei PECO, Centralei industriale de rețele electrice și Ministerului Aprovizionării Tehnico-Materiale și Gospodăririi Fondurilor. Fize această invenție pentru a fi analizată cu răspundere.

Urgențele agriculturii: CULESUL LEGUMELOR ȘI FRUCTELOR

ARAD

Cînd prelucrarea industrială se menține sub nivelul recoltării

În acest an, unitățile agricole din județul Arad au cultivat 4.130 hectare cu roșii, iar recolta este bună. Numai că întreprinderea județeană de legume și fructe nu este în stare să preia toate cantitățile de roșii contractate și recoltate, conform graficelor întocmite. „Nu știu ce să fac cu roșiile — ne spune Anton Steger, șeful fermei legumicole de la C.A.P. Sînlăeni. Mai avem peste 1.100 tone de roșii. I.L.F. Arad refuză să mai trimită mașini să ia marfa”. La sediul fermei cîteva zeci de tone de roșii s-au transformat în bulion, direct în lăzi. Păcat de muncă și de recoltă! În această situație sînt și alte unități agricole. La 10 septembrie, la I.A.S. Peciua erau peste 400 tone de roșii neprelucrate. Alte 100 tone se aflau la cooperativele agricole Peregu Mare, Saș etc. Dealțul, în săptămîna 3—9 septembrie, față de graficul de recoltare și prelucrare a roșiilor, întocmit cu unitățile agricole, I.L.F. Arad a preluat mai puțin cu 1.660 tone. Ce au de spus despre această situație factorii răspunzători din agricultura județului Arad? Ce măsuri se întreprind pentru ca întreaga recoltă de roșii să fie livrată la piețe sau prelucrată?

VÎLCEA

Livezile critică asupra graficele I. L. F. -urilor

În județul Vâlcea culesul fructelor este în toi. În cele 32.000 hectare de livezi există un bogat fond de marfă de primă calitate. După cum ne informă inginerul Constantin Ciambrea, directorul întreprinderii județene pentru legume și fructe, centrele de industrializare din Rimnicu Vîlcea, Horezu și Drăgășani au realizat planul anual la conserve de fructe. Faptul că recolta poate fi strînsă repede o dovedesc rezultatele a numeroase cooperative agricole și ferme agricole de stat, unele dintre ele încheind culesul prunelor. Activitățile întreprinse de comitetul județean de partid pentru mobilizarea amplă la muncă a tuturor locuitorilor satelor — cooperatori și elevi, oameni ai muncii din diferite sectoare de activitate în timpul liber — au determinat realizarea și densitatea graficelor de livrare la fructe în prima parte a lunii septembrie. În primele 10 zile ale lunii septembrie s-au cules și preluat de către I.L.F. 2.085 tone de fructe, față de 1.000 tone cît prevedeau graficele. Dacă în mîsurilor întreprinse pentru impulsivizarea culesului, în perioada 5—10 septembrie s-a preluat o cantitate dublă de fructe, față de prima semidecadă a lunii.

Cu alte cuvinte, „Refacerea” nu are capacitatea de prelucrare la nivelul producției și al contractului, iar expediția în alte județe decurge greu. Care este atunci soluția pentru a se valorifica în bune condiții întreaga producție de tomate? — Gheorghe Pușcăt, secretar al comitetului județean de partid: Posibilitățile noastre de industrializare, la care dacă adăugăm și consumul din județ, se ridică zilnic la circa 700 tone; acestea sînt cu mult sub producția de tomate pe care o avem în cîmp și cît ar trebui să se recolteze zilnic. În ce ne privește, vom intensifica livrarea tomatelor spre fabricile din Oradea și Vâlcea lui Mihai, precum și spre beneficiarii din București și din județele Cluj, Mureș, Maramureș, Hunedoara. Pentru a valorifica însă integral producția, avem nevoie de scrijlinii Direcției generale a horticulturii din Ministerul Agriculturii pentru a ne repartiza și alți beneficiari. Sperăm să primim cît mai repede acest sprijin, astfel încît nimic din recolta de tomate să nu se deprecieze.

Dacă apreciem rezultatele în raport cu graficele I.L.F. am fi tentați să apreciem că lucrurile merg bine. Într-adevăr, și în primele 5 zile ale lunii septembrie I.L.F.-ul a preluat 700 tone de prune, față de 400 tone cît prevedeau graficele. În realitate, dacă ar fi respectate aceste grafice, culesul prunelor nu s-ar încheia decît în luna octombrie, dar aceste fructe perisabile cad de pe acum din pom și se depreciază. De aceea, au fost realizate graficele altfel, ce privește culesul, cît și transportul la beneficiari.

Aurică PĂDĂRU, Constantin SIMION

Cu însuflețire tinerească și cu grijă matură: nici o legumă să nu rămînă pe cîmp!



Zilnic, elevii de la școala generală din Livada, județul Arad, participă la culesul roșiilor în grădina de legume a cooperativei agricole Sînlăeni, întrecîndu-se în hîrnicie cu cooperatorii

Culesul e gata, dar transportul întîrzie



Pentru valorificarea superioară a recoltei și evitarea deprecierilor calitative a producției, sînt necesare trebuie grabnic soluționate problemele legate de folosirea întregii capacități de industrializare. La întreprinderea pentru industrializarea legumelor și fructelor Rîureni, unitate cu bun renume pentru calitatea produselor, s-a ajuns la situația ca acum, în vîrf de campanie la culesul fructelor, din patru linii de fabricație a comploturilor, două sînt stea neutilizate, iar celelalte sînt producătoare de gudroane și marmelade. În secția pentru siropuri și marmelade se face zacusca și tocană de legume, desigur, sortimentele apreciate de consumatori, dar care nu pot să le substituie pe cele din fructe. Aceasta, aștia înclină să spună planul de fabricație nu s-a realizat: la siropuri, din 553 tone contractate pentru livrare s-au realizat abia 53 tone, iar la marmeladă, din 235 tone planificate s-au produs abia 34 tone. Cauza principală a acestei situații s-a datorată calității necorespunzătoare a zahărului livrat de fabricile de la Urziceni și Tîndăreț — procent mare de impurități, pînă la 18—20 la sută. Aspectele la care ne-am referit conduc la concluzia că este necesară intervenția urgentă și fermă a forurilor răspunzătoare centrale, cît și a organelor locale, pentru a asigura folosirea deplină a capacităților de industrializare a fructelor, prelucrarea operativă a întregii cantități de produse perisabile, astfel încît tot ceea ce au produs livezile vîlcești să fie valorificat în condiții superioare, fără pierderi.

Dan CONSTANTIN

C. BORDEIANU

Descoperirile științei contemporane - confirmări strălucite ale concepției materialist-dialectice despre lume

In cuvintarea rostită de tovarășul Nicolae Ceaușescu la recenta Consfățuire de lucru de la C.C. al P.C.R. s-a relevat importanța deosebită a propagării cunoștințelor științifice în activitatea de educare a masei în spiritul con-

cepției materialismului dialectic, în dezvoltarea convingerilor ateiste. Marile descoperiri ale revoluției tehnico-științifice contemporane sînt în măsură să spulbere prejudecățile mistice, credințele în existența unor forțe supranaturale,

ilustrează cu o deosebită forță materialitatea lumii, capacitatea omului de a cunoaște și transforma natura și societatea. Sînt semnificative în acest sens și cuceririle revoluționare în domeniul geneticii, cărora le consacram articolul de mai jos.

INGINERIA GENETICĂ: noi orizonturi medicinei, ameliorării plantelor și speciilor animale

Ingenieria genetică, una dintre cele mai moderne ramuri ale biologiei, este rezultatul progreselor științifice și tehnice înregistrate în epoca contemporană, al revoluției tehnico-științifice. Apariția acestui nou domeniu de activitate a fost determinată în primul rînd de aprofundarea cunoștințelor de genetică la nivel molecular, de dezvoltarea cercetărilor privind genele, cromozomii și în genere materialul genetic ereditat al tuturor viețuitoarelor. Acest fapt a permis elaborarea unor metode complete noi de izolare și de sinteză a genelor, de transfer al lor de la o specie la alta cu înrudiri uneori foarte îndepărtate din punct de vedere filogenetic. În al doilea rînd, se poate afirma că ingineria genetică s-a dezvoltat datorită necesităților sociale care au impus găsirea unor modalități noi de rezolvare a unor mari probleme ale umanității: nevoia crescîndă de alimente și, în primul rînd, de proteina, prevenirea și tratamentul celor peste 2.500 boli ereditare umane, elucidarea problemelor transformării maligne a celulelor și a cauzelor sale, influența poluării industriale asupra fondului genetic al diferitelor specii de viețuitoare etc.

respectiv, gena - are un substrat material bine determinat, fiind un segment din macromolecula de ADN și care conține în ea, codificată, o anumită cantitate de informație genetică. Deși sinteza artificială a genelor a fost un vechi deziderat al biologiei, ea a început să devină realitate numai odată cu progresele geneticii moleculare. În 1970, profesorul H. Khorana, împreună cu o echipă de cercetători de la Universitatea din Wisconsin, a reușit să realizeze prima sinteză artificială a unei gene - și anume, de la drojdia

substanță atât de necesară bolnavilor de diabet. Transferul de gene deschide perspective deosebite de optimiste: anumite bacterii vor deveni capabile să producă biomolecule care vor avea un rol pozitiv important în alimentația oamenilor, în realizarea de substanțe farmaceutice de mare eficacitate. În agricultura viitorului, cultura bacteriilor pe scară industrială va lua probărilor o mare amploare. Printre altele, bacteriile ar putea constitui o inepuizabilă sursă producătoare de proteine animale care să satisfacă nevoile de consum

În domeniul hibridărilor, trei echipe de cercetare (din S.U.A., Anglia și Ungaria) au reușit - fiecare în parte - o performanță deosebită și anume hibridarea între diferitele celule vegetale de optimiste: anumite bacterii vor deveni capabile să producă biomolecule care vor avea un rol pozitiv important în alimentația oamenilor, în realizarea de substanțe farmaceutice de mare eficacitate. În agricultura viitorului, cultura bacteriilor pe scară industrială va lua probărilor o mare amploare. Printre altele, bacteriile ar putea constitui o inepuizabilă sursă producătoare de proteine animale care să satisfacă nevoile de consum

- Organisme complet noi obținute prin transfer de gene
De la fantezie la realitate: hibridarea celulelor vegetale și animale
Hibridi mai productivi, mai rezistenți, cu un conținut crescut de proteine

de bere. Ulterior, progresele în această direcție s-au succedat rapid. În 1975 s-a realizat sinteza artificială a genelor care intervin în producerea hemoglobinei din singele iepurelui: era prima sinteză a unei gene de mamifer. În prezent, în diferite laboratoare din lumea se lucrează la sinteza altor gene.

Ce câștig poate avea omeneia prin sinteza artificială a genelor? Mai întîi se întrevide posibilitatea ca genele sintetizate artificial să fie inserate în virusuri, pentru ca aceste virusuri să transfere genele respective în anumite celule bacteriene. Pe baza acestui transfer de gene, bacteriile vor putea sintetiza diferiți aminoacizi, proteine, enzime, hormoni, antibiotice etc., după dorința și interesele omului. Bacteriile, care sînt cultivate ușor și ieftin, vor putea astfel să producă diferite biomolecule pe o cale complet nouă și de mare eficiență.

În al doilea rînd, genele sintetizate artificial vor putea, probabil, să fie implantate în celule care determină apariția unor boli ereditare grave cum sînt hemofilia, diabetul. Terapia genetică va însemna deci tratamentul unor boli ereditare într-un mod radical, însă nu prin combaterea efectelor, ci prin însăși eliminarea cauzelor, deci a genelor „cu defecte”. O altă mare realizare în domeniul ingineriei genetice este transferul genelor prin tehnici de o extremă finețe și precizie. După cercetări complexe, anul trecut s-a reușit transferul unei gene umane care determină sinteza hormonului somatostatina la o bacterie; în urma acestei operații chirurgicale la nivel molecular, bacteria a început să producă acest hormon. În 1978, o echipă de cercetători de la Universitatea din California - S.U.A., a comunicat că a reușit să transfere gena la o bacterie; această intervenție a determinat bacteria să producă insulina,

ale populației globului, aflată în continuă și vertiginosă creștere. Un rol însemnat poate avea ingineria genetică și în ameliorarea plantelor, a animalelor. Folosirea metodelor acesteia a făcut posibilă obținerea de organisme complet dezvoltate pornindu-se de la o singură celulă, cum sînt grânculorii de porumb. Aceste plante fără mamă - au un număr de cromozomi redus la jumătate, sînt pure din punct de vedere genetic și pot fi utilizate la crearea de linii izogene, material de bază pentru obținerea de noi soiuri și hibridi. În timp ce prin metodele clasice era nevoie de 7-8 generații și deci de tot atîta ani pentru obținerea unor astfel de linii pure, astăzi, astfel de linii pot fi realizate într-o singură generație. Concentrându-și eforturile în această direcție, vitală și pentru agricultura din țara noastră, o echipă de cadre didactice și cercetători din laboratorul de genetică de la Universitatea din București a obținut plante haploide prin androgeneză, la mai multe specii cultivate.

O realizare remarcabilă a ingineriei genetice o constituie obținerea hibridilor interspecifici, între specii diferite, prin hibridarea celulelor. În Olanda s-a obținut un astfel de hibrid celular între tomate și cartofi, fapt care deschide perspectiva creării unor forme complete noi de plante. Și la animale s-au făcut experiențe extrem de interesante de hibridare celulară între celule de om și de șoarece, celule de șoarece și găină, celule de om și de țintar etc., care, deși par de domeniul fanteziei, sînt reale și cu implicații foarte utile. Oamenii de știință speră să poată transfera pe această cale gene de la speciile sălbatice - mai rezistente la boli și la condiții nefavorabile - la cele domestice. Nu este exclusă posibilitatea creării - desigur, în viitor - a unor hibridi la care se îmbine productivitatea mare a porumbului, de exemplu, cu bogăția de proteine a plantei soii, sau unor hibridi între specii sudice și unele nordice, deci rezistente la frig, fapt care va permite extinderea unor culturi mult spre nord.

Magura-Buzău după o nouă ediție a taberei de sculptură



Amplianța pitorescă a poienii cu sculpturi în aer liber de la Magura-Buzău a fost dominată, 9 septembrie, animată de numeroși iubitori de frumos veniți să participe la festivitățile prilejuite de închiderea celei de-a X-a ediții a taberei de sculptură. Cîstind mo-

mentul sărbătoresc al născutului a 2050 de ani de la fătura primului stat dac centralizat și independent, lucrarea „Burebista”, semnată de Radu Aftenie, deschide șirul sculpturilor realizate în actuala ediție a taberei. În contextul pilidului al luptelor poporului pentru unire și independență națională se înscriu alte două lucrări, „Mihai Viteazul” (de Corneliu Camaroveșchi) și „Vlad Vintilă” (de Gheorghe Coman), ce dau expresie preocupărilor plasticienilor de reliefare prin mijloacele artei a momentelor de mare eroism din istoria țării. Celelalte sculpturi realizate în ediția '79 a Măgurii aduc prin forma și maniera plastică a execuției sentimentele vibrante cu care artiștii participă la edificarea societății socialiste, la formarea omului nou, liber pe destinele sale, la înflorirea artei și culturii naționale. (Mihail Băzu).

cinema

- Capcană pentru rață: PATRIA - 14; 15.30; 17.30; 19.30; 21.30
Ghiocul: VICTORIA - 15; 17.30; 20
Hotel din Bagdad: SCALA - 13.30; 15.45; 18; 20.15; 22.30
FESTIVAL - 13.45; 16; 18.15; 20.30; FAVORIT - 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20.15; 22.30
Mihail, eliber de cîntec CENTRAL - 18; 19; 20; MELODIA - 9; 11.15;

- 13.30; 15.45; 18; 20.15; MODERN - 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20.15; LA GRĂDINA - 13.45; 16; 18.15; 20.30; LA GRĂDINA - 20.30; BUCUREȘTI - 13.30; 15.45; 18; 20.15; EXCELSIOR - 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20.15
Mama: DOINA - 9; 11
Pîine cu nuc: 12.45; 14.15; Inocențiu - 18; 19; DOINA
Alarmă în detali: TIMPURI NOI - 15; 17.15; 19.30
Moartea unui ghid: CAPITOL - 13.45; 16; 18.15; 20.30; LA GRĂDINA - 20
FLAMURĂ - 9; 11.15; 13.30;

tv

- PROGRAMUL 1
16.00 Telex
16.25 Anul școlar 1979/1980
16.25 Art din opere și opere
16.40 Traseera Proenoxpres
16.50 Correspondență județeană transmisă
17.10 Mesajerie pentru viitor: St. O. Iosif
17.40 Hoche pe gheață. Selecțiuni din turneul internațional de la Praga
18.10 Din muzica și dansurile popoarelor
18.25 În spiritul legii
18.30 1001 de seri
18.40 Telegiurnal
18.20 Dialog despre viitor
18.35 Noi, femeile I
20.05 Telespectacole. Cîntec: „Dosarele ecranului”. „Uitarea” - producție a studiourilor franceze.
21.35 Telegiurnal

- PROGRAMUL 2
16.00 Permanenta redescoperire a României
16.40 Anunturi și muzică
16.50 Unii-l-ar unii destin. Scenariu TV de Eugen Todoran după o idee din ciclul „Calea registei” de Titus Popovici. Regia artistică: Eugen Todoran
18.25 Anchetă TV
18.30 1001 de seri
18.40 Telegiurnal
18.20 Stațiunea estivală în Rotonda Ateenei
18.55 La școala muncii
20.20 Amsterdam pe note - documentar muzical
20.45 Talente confirmate pe podiumul Festivalului național „Cîntarea României”
21.30 Telegiurnal

PENTRU NOUL AN ȘCOLAR

Magazinele cooperative-țelor de consum din toată țara au pus în vânzare toate articolele necesare elevilor pentru anul de învățămînt. Astfel, de la raioane specializate organizate în cadrul magazinelor se pot cumpăra sortutele pentru elevi (cls. I-IV), bluze și sarafane pentru eleve (cls. V-XII), cămăși, costume și pantaloni pentru băieți (cls. I-XII). Pentru pîniere se găsesc bluze, cămăși albe și fuste plisate, cravate, insigne, bascuri etc. O diversitate de articole de sport și încălțămînt din piele sau înlocuitori de piele completează gama de articole pentru elevi. De asemenea, la librăriile și raioanele specializate ale magazinelor cooperative-țelor de consum



s-au pus în vânzare republicate necesare elevilor: caiete, creioane negre și colorate, stilouuri, pixuri, penare, serviete, ghiozdane etc.

CARNET PLASTIC

PRIN GALERIILE BUCUREȘTENE



Victor Postelnicu

„Cîntec de leagăn”

Constantin Platon: Sculptorul cu debut intrinziat care nu se infățisea acum unitar și format, dacă pentru artă se poate spune că există cîteva forme definite. Impresia de unitate ne e hrănită din două izvoare: fezul de a stiliza o imagine în piatră, riguroso geometric, chiar intrinsigent geometric am zice și repetarea motivului, un personaj feminin simbol. Măria, intruchipind două cum se vede virtuțile seculare ale țărănului și satului românesc. Sculptura este făcută metodic și sîlefuită cu acuratețe, în planuri drepte, lăsînd să transpară, cu limezi de demonstrație matematică, schema compozițională și liniile-muchii. De aceea, ni se pare că gustul artistului se apropie, fie și pe departe, fie și „poetic”, de cel al unui arhitect-constructor. Ceea ce poate rămîne pentru vizitator oarecum rigid și rece în plasticitatea

strictă a lucrărilor este compensat de vîdățele lor calități literare și, neînțeles, de sentimentele nobile ale creaturii. (Galeria „Simeza”).

Victor Postelnicu: Alt debut în sculptură. În general e vorba tot de personaje feminine, fără identitate precisă însă, compoziții. Lucrările sale au robustețe, plentitudine, o notă de primitivism care le recomandă bunăvoinței noastre ca pe tot ce are cit de cit atîngere cu arheologia și vechimea. În pofida acestor virtuți, și a altora pe care nu le mai enumerăm aici, personalitatea artistică a lui Postelnicu nu se apare pe deplin coagulată. O viitoare expoziție personală sperăm să ne spună mai mult. (Galeria „Orizont”).

Teodor Catană: Pictura în tonuri pastelate și fragede pe seama naturii sezonate în peisaje. Luminozitate, transparență,

delicatel pe care le-am numi mai degrabă canoari. Ceea ce afirmăm despre ansamblul lucrărilor este perfect identic cu ceea ce am putea afirma despre fiecare lucrare în parte. Ni se pare uneori miraculoasă puterea artistului de a spune într-o singură pinză totul, reverberînd în celelalte aceleși unice ecou suflătesc. aceeași constantă jubilație în fața naturii. Privirea artistului a rămas să locuiască statornic primăvara, iar în auzul său s-a auzit trîncă mîne-rece melodiilor înalte, cu ritmuri de melopee. (Galeria „Căminul artei” - parter).

Toma Hirț: Tot pictură. Dar o pictură care imaginează de această dată cosmosul. Ce vedem? Explozii de stele, vârtejuri de culoare în tonuri perecheate surprinzător sau neimpercheate, chiar, dacă avem în vedere canoanele metesuzului - iar lucrul n-ar fi de mirare, fiindcă ce stim la urma urmelor despre „paleta” adîncurilor de aer, pe care Hirț încearcă să ademenescă de peste zece ani? În copiiiare am visat, ca toată lumea, să privesc cerul print-o lunetă. Nu mi s-a înfrupt dorința. Am impresia că bolta n-ar fi arătat altfel

decît în tablourile acestui pictor expresionist - ce pune mare preț pe zvrzîntarea miinii, pe ferocearea gestului, pe întuitle. (Galeria „Căminul artei” - etaj).

Silvia Grosu-Jelescu: O pictură care ne amintescă că prin arta noastră a trecut atît de sus, de senin și maestos, de simplu și adînc omeneșc, Alexandru Ciucureanu. Peisaje, naturi statice, flori. Verde, albastru, galben, oranj în nuanțele purității. Ceva în pictura Silviei Grosu-Jelescu e, să spunem așa, prea dîfian, prea acuarelat, făcîndu-ne să ne gîndim la o asociere paradoxală de cuvinte: culoare neolotară. Ceva în pictura ei, sensibiliă alfel și cu destulă știință încheșată, întîlnesc o mare cantitate de pictură văzută și practică, devenită într-un anume sens gen - genul pictură. Să-i privim deci înșafîle în funcție de năzuiele noastre în privința miștului culorii. (Galeriile municipiului București).



Silvia Grosu-Jelescu

„Mica flautistă”

În copiiiare am visat, ca toată lumea, să privesc cerul print-o lunetă. Nu mi s-a înfrupt dorința. Am impresia că bolta n-ar fi arătat altfel decît în tablourile acestui pictor expresionist - ce pune mare preț pe zvrzîntarea miinii, pe ferocearea gestului, pe întuitle. (Galeria „Căminul artei” - etaj).

În copiiiare am visat, ca toată lumea, să privesc cerul print-o lunetă. Nu mi s-a înfrupt dorința. Am impresia că bolta n-ar fi arătat altfel decît în tablourile acestui pictor expresionist - ce pune mare preț pe zvrzîntarea miinii, pe ferocearea gestului, pe întuitle. (Galeria „Căminul artei” - etaj).

NOTE DE LECTURĂ

„DĂRUIRE” - versuri despre izvorul iubirii de țară

Fără prefață, fără cuvînt înainte, fără nimic altceva decît poezie, volumul „Dăruiere” de Maria Vrancea atrage atenția și bucură. Bucură cu altă mult decât cîntărețul de poezie aflată că sub numele de Maria Vrancea se ascunde de fapt muncitoare filatoare Maria Cristea, de la Filatura din Oltenița, muncitoare frunțasă, prezentă activă în viața culturală a orașului.

Volumul acesta, de debut, al Mariei Cristea-Vrancea bucură însă mai presus prin fiorul de sinceritate, de omenie și omeneșc, de curată și adîncă sensibilitate, prezente toate la un loc în cele 40 de poezii ale cărții. Lectura poeziilor atestă că ne aflăm în fața unui talent real.

Există în versurile Mariei Vrancea, exprimat sincer, izvorul dintotdeauna al adevăratei creații: dragostea pentru pămîntul patriei, pentru oamenii lui, pentru continua lor devenire. „Din mine pleacă drumuri / bolite în cuvinte, / din ochi, albastre flori / irgă în lumină / iubirea mea pentru această pămînt” (Zbor) sau: „El / românul iubite / în singe / tubricea de țară / ca pe o binecuvîntare” (Dăruiere / Cîntec).

„Adevărata profesiune de credință se conturează în asemenea poeme, adevărate giuvaeruri, pe care merită să le cităm integral: „Eu dăcă tac / și mi-e greu / din cîntec / doar prin iubire, m-am pășit, / să ard, să dau, / să cînt din nou...” (Ecou) ori: „Zidul ză rămină, / ca să dau vîpale / mîinii de tîrîrînă / ...Mă desprînd de mine / ca de trup simțirea, / ce lăsa în gîndul / ce lăsa în simțirea” (Cîntec).

„Adevărata profesiune de credință se conturează în asemenea poeme, adevărate giuvaeruri, pe care merită să le cităm integral: „Eu dăcă tac / și mi-e greu / din cîntec / doar prin iubire, m-am pășit, / să ard, să dau, / să cînt din nou...” (Ecou) ori: „Zidul ză rămină, / ca să dau vîpale / mîinii de tîrîrînă / ...Mă desprînd de mine / ca de trup simțirea, / ce lăsa în gîndul / ce lăsa în simțirea” (Cîntec).

„Adevărata profesiune de credință se conturează în asemenea poeme, adevărate giuvaeruri, pe care merită să le cităm integral: „Eu dăcă tac / și mi-e greu / din cîntec / doar prin iubire, m-am pășit, / să ard, să dau, / să cînt din nou...” (Ecou) ori: „Zidul ză rămină, / ca să dau vîpale / mîinii de tîrîrînă / ...Mă desprînd de mine / ca de trup simțirea, / ce lăsa în gîndul / ce lăsa în simțirea” (Cîntec).

„Adevărata profesiune de credință se conturează în asemenea poeme, adevărate giuvaeruri, pe care merită să le cităm integral: „Eu dăcă tac / și mi-e greu / din cîntec / doar prin iubire, m-am pășit, / să ard, să dau, / să cînt din nou...” (Ecou) ori: „Zidul ză rămină, / ca să dau vîpale / mîinii de tîrîrînă / ...Mă desprînd de mine / ca de trup simțirea, / ce lăsa în gîndul / ce lăsa în simțirea” (Cîntec).

„Adevărata profesiune de credință se conturează în asemenea poeme, adevărate giuvaeruri, pe care merită să le cităm integral: „Eu dăcă tac / și mi-e greu / din cîntec / doar prin iubire, m-am pășit, / să ard, să dau, / să cînt din nou...” (Ecou) ori: „Zidul ză rămină, / ca să dau vîpale / mîinii de tîrîrînă / ...Mă desprînd de mine / ca de trup simțirea, / ce lăsa în gîndul / ce lăsa în simțirea” (Cîntec).

„Adevărata profesiune de credință se conturează în asemenea poeme, adevărate giuvaeruri, pe care merită să le cităm integral: „Eu dăcă tac / și mi-e greu / din cîntec / doar prin iubire, m-am pășit, / să ard, să dau, / să cînt din nou...” (Ecou) ori: „Zidul ză rămină, / ca să dau vîpale / mîinii de tîrîrînă / ...Mă desprînd de mine / ca de trup simțirea, / ce lăsa în gîndul / ce lăsa în simțirea” (Cîntec).

teatre

- Flarmonica „George Enescu” (la sala de festival „M.T.T.C.”) - Concert simfonic dedicat omenirii muncii din Ministerul Trans-

porturilor și Telecomunicațiilor (Deschiderea stagiunii) - 16. Opera Română: Seară vieneză - 19. Teatrul Giulescu (sala Măleșcu): Hotel Zodia gentilor - 19.30. Teatrul satiric-muzical „C. Tănase” (la Grădina Boema): Boema ride, cîntă și dansează - 20. Ansamblul artistic „Răsodolia română”: Pe un picior de plai - 18.30. Teatrul „Tîndărică” (la Școala generală nr. 88, strada Godebeș, cartier Tîlan): Pescarul și norocul - 18.30.

TOVARĂŞUL NICOLAE CEAUŞESCU a primit scrisorile de acreditare a ambasadorului Republicii Populare Congo

(Urmare din pag. 1)

Imminend scrisorile de acreditare, ambasadorului Republicii Populare Congo, LAUREN MANN, a transmis tovarăşului Nicolae Ceauşescu cele mai călduroase urări de felicitare personală, de bunăstare poporului român din partea tovarăşului Denis Sassou Nguesso, preşedintele Comitetului Central al Partidului Congolez al Muncii, preşedintele republicii, şeful statului, preşedintele Consiliului de Miniştri.

În cuvîntarea prezentată de ambasador cu acest prilej se subliniază faptul că sarcina sa va fi „de a înfăţişa adînc legăturile de prietenie şi cooperare existente între ţările şi popoarele noastre”. „Permiteţi-mi, mai întâi, tovarăşe preşedinte — se spune în continuare în cuvîntare — să vă felicit deosebit de călduros pentru caracterul dinamic, novator al proceselor de aprofundare şi perfecţionare continuă a democraţiei muncitoreşti, pe care dumneavoastră personal le-aţi iniţiat şi extins în frumoasa dumneavoastră ţară, şi ale căror rezultate, în toate sferele vieţii politice, economice şi social-culturale, stîrnesc admiraţia noastră. Programul de ridicare a nivelului de trai al marelui dumneavoastră popor se sprijină de caracterul dinamic al economiei româneşti şi confirmă justetea politicii Partidului Comunist Român, care consideră puterea dezvoltare a forţelor de producţie ca fiind factorul hotărîtor al unui progres armonios. Omul, nevoile sale materiale şi spirituale figurează în primul rînd, în preocupările particulare şi guvernatorilor celor două ţări.

Astăzi, Republica Socialistă România, sub clarvăzătoarea dumneavoastră conducere, a devenit, încontestabil, un stat socialist independent şi unitar.

Politica externă românească, bazată pe afirmarea personalităţii ţării

dumneavoastră, şi sprijinul acordat popoarelor în lupta lor pentru independenţă, progres social şi economic constituie pentru Partidul Congolez al Muncii şi preşedintele său, tovarăşul Sassou Nguesso, un puternic exemplu în vederea păcii şi securităţii în lume.”

După ce s-a referit la eforturile Partidului Congolez al Muncii îndreptate spre dezvoltare economică şi social-culturală a R.P. Congo, în cuvîntare se arată în încheiere: „Republica Populară Congo este convinsă că nu poate să progreseze pe calea independenţei naţionale decît inspirîndu-se din experienţe atît de reuşite ca aceea a Republicii Socialiste România. Prin aceasta, ţara mea, de altfel, speră să-şi îndolzească năzuinţele, întărind şi consolidînd legăturile de prietenie şi cooperare în multiple domenii, care unesc popoarele, partidele şi guvernele noastre.”

Prîmînd scrisorile de acreditare, tovarăşul NICOLAE CEAUŞESCU a mulţumit pentru încrederea şi încredinţarea, a adresat, la rîndul său, tovarăşului Denis Sassou Nguesso cele mai bune urări de sănătate şi succes în întreaga sa activitate consacrată progresului şi prosperităţii poporului congolez prin dezvoltarea sa economică.

În cuvîntarea de răspuns a şefului statului român, după ce se trec în revistă importanţele succese obţinute de poporul român, sub conducerea partidului comunist, în cei 35 de ani de la începerea revoluţiei de eliberare socială şi naţională, precum şi direcţiile de dezvoltare a ţării în viitorul cîincinal, se spune: „Doresc să-mi exprim şi în acest cadru satisfacţia pentru cursul ascendent al relaţiilor dintre partidele, popoarele şi ţările noastre atît pe plan bilateral, cît şi pe arena internaţională.”

„Dună cum vă este cunoscut — se arată în continuare în cuvîntare — România socialistă acordă o atenţie

deosebită întărilor relaţiilor cu celelalte state în curs de dezvoltare, cu ţările nealiniate, cu toate ţările state care au păşit pe calea dezvoltării economice şi sociale de sine stătătoare, în rîndul cărora un loc important îl ocupă statele africane. Situaţia raporturilor noastre cu acest mare grup de ţări în contextul luptei generale împotriva politicii imperialiste, colonialiste şi neocolonialiste de reimpărţire a lumii în sfere de influenţă şi dominaţie, pentru afirmarea dreptului tuturor popoarelor de a fi stăpîne pe bozările naţionale, pe destinele lor, de a se afirma — pe plan intern şi în arena internaţională — în mod liber şi suveran.

Ţinînd seama de problemele complexe existente în diferite părţi ale lumii, considerăm că trebuie făcut tot pentru soluţionarea lor pe calea tratativelor, pentru a se renunţa la forţa şi la ameninţarea cu forţa. Sorţînim, de asemenea, activ lupta pentru lichidarea subdezvoltării şi faurirea noului ordin economic internaţional, pentru o viaţă mai bună şi mai dreaptă pe planeta noastră.”

În încheiere, în cuvîntare se exprimă dorinţa de a dezvolta pe multiple planuri relaţiile de strînsă prietenie, solidaritate şi colaborare dintre P.C.R. şi P.C.M. dintre ţările şi popoarele noastre, de a intensifica concurenţa dintre România şi R.P. Congo pe plan internaţional pentru pacea şi progresul tuturor naţiunilor.

După solemnitatea înmînării scrisorilor de acreditare, preşedintele şi publicii Socialiste România, tovarăşul Nicolae Ceauşescu, a avut o convorbire cordială cu ambasadorul R.P. Congo, Lauren Mann.

La solemnitatea şi la convorbire au participat Aurel Duma, ministru secretar de stat la Ministerul Afacerilor Externe, şi Silviu Ciurcuianu, secretar prezidenţial şi al Consiliului de Stat.

SĂRBĂTOAREA NAŢIONALĂ A ETIOPIEI

Tovarăşului Lt. col. MENGISTU HAILE MARIAM
Preşedintele Consiliului Militar Administrativ Provizoriu, al Consiliului de Miniştri şi Comandant suprem al Armatei Revoluţionare ale Etiopiei Socialiste

În numele poporului român şi al meu personal, vă adresez dumneavoastră, iar prin dumneavoastră Consiliului Militar Administrativ Provizoriu şi poporului Etiopiei socialiste, cele mai calde felicitări cu ocazia celei de-a V-a aniversări a revoluţiei populare.

Doresc să exprim solidaritatea noastră cu lupta poporului etiopian pentru asigurarea progresului economic şi social şi dezvoltarea independentă a patriei sale.

Sînt încredinţat că, în spiritul convorbirilor şi înţelegerilor convenite împreună la Bucureşti, raporturile prieteneşti şi cordiale dintre Republica Socialistă România şi Etiopia socialistă se vor dezvolta tot mai mult, spre binele celor două popoare, al cauzei păcii şi colaborării internaţionale.

NICOLAE CEAUŞESCU
Preşedintele
Republicii Socialiste România

Cunoscută ca una dintre cele mai vechi şi mai întinse ţări ale continentului african, cu o suprafaţă de 1.221.900 km² şi o populaţie de 28 milioane de locuitori, Etiopia înregistrează în ultimii ani adînci transformări economico-sociale cu caracter progresist. Această etapă istorică din existenţa sa milenară a fost deschisă de revoluţia de la 12 septembrie 1974, care a pus capăt feudalismului şi dominaţiei imperialiste, în faţa poporului etiopian deschizîndu-se perspectivele făuririi unei vieti noi. Astfel, într-o perioadă de numai cîţiva ani, au fost naţionalizate marile întreprinderi industriale, instituite bancare, transporturile, comunicaţiile şi a fost efectuată reforma agrară. La începutul acestui an a fost lansată „Campania naţională, revoluţionară pentru dezvoltare economică şi culturală”, concepută ca o etapă superioară în procesul transformărilor sociale, acest anului program îşi propune reconstrucţia economiei etiopiene, depăşirea subdezvoltării, crearea premiselor materiale ale unei dezvoltări socialiste.

Animată de sentimente de solidari-

rate cu lupta popoarelor africane pentru consolidarea independenţei, pentru progres economic şi social, poporul român urmăreşte cu interes realizările obţinute de poporul etiopian pe calea progresului. Între Republica Socialistă România şi Etiopia socialistă există vechi şi trinitice relaţii de prietenie, care cunosc o şi mai puternică dezvoltare în noile condiţii. Un moment de cea mai mare importanţă în cronica relaţiilor romano-etioiene l-au constituit, după cum se ştie, convorbirile de la Bucureşti din decembrie 1978 dintre preşedintele Republicii Socialiste România, tovarăşul Nicolae Ceauşescu, şi preşedintele Consiliului Militar Administrativ Provizoriu şi al Consiliului de Miniştri al Etiopiei Socialiste, locotenent-colonel Mengistu Haile Mariam. Declaraţia Republicii Socialiste România şi Etiopiei socialiste, celelalte documente semnate cu acest prilej au deschis ample perspective conlucrării bilaterale pe multiple planuri. În interesul ambelor ţări şi popoare, al păcii şi înţelegerii în lume.

A apărut în limbile maghiară şi germană:

PROGRAMUL-DIRECTIVĂ (Proiect) de cercetare şi dezvoltare în domeniul energiei pe perioada 1981-1990 şi orientările principale pînă în anul 2000

EDITURA POLITICA

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

UNIVERSIADA 1979

CIUDAD DE MEXICO 11 (Agerpres). — La Ciudad de Mexico au început în ziua de azi, 11-12-1979, ediţia a Universiadei. Cel mai bun rezultat al zilei la atletism a fost obţinut de cunoscutul sprinter italian Pietro Mennea, care, într-una din seriile probei de 100 m, a realizat timpul de 19"96/100 (nou record al Europei). Vechiul record era de 20" şi aparţinea atletului sovietic Valeri Borzov (4 septembrie 1972, J.O. de la München). În finala probei feminine de 400 m, plat, pe primul loc s-a clasat Maria Kulicunova (U.R.S.S.), cronometrată cu timpul de 50"35/100. Atletă română Elena Ţîrîţă a ocupat locul 5 cu 52"68/100. Finala probei de 100 m arduari a fost câştigată de polonca, Lechny Langer, înregistrată cu timpul de 12"62/100. Mişigela Dumitrescu a ocupat locul 7 cu 13"49/100. Rezultate înregistrate în alte finale: 110 m garduri Andrei Prokofiev (U.R.S.S.) — 12"50/100; disc masculin Wolf-gang Schmidt (R.D. Germană) — 60,78 m.

În serile probei de 400 m garduri, atletul român Horia Toboc a înregistrat timpul de 32"41/100, obţinînd calificarea pentru semifinale. De asemenea, a obţinut calificarea în proba de triu să salt Bedros Bedrosian (România), care în prima serie s-a clasat pe locul 4 cu 16,22 m.

Rezultate înregistrate în turneul final de polo pe apă: S.U.A. — România 4-3 (4-1, 0-2-1, 1-0); U.R.S.S. — Iugoslavia 6-2.

Organizatorii au stabilit ca meciul final al turneului de fotbal dintre echipele Mexicului şi Uruguay, să se desfăşoare astăzi la Ciudad de Mexico.

În meciul pentru locurile 3-4, echipa României a învins formaţia Olandei cu scorul de 4-1 (4-1). Întrînd astfel în posesia medaliei de bronz.

În finala probei feminine de floare s-au înfruntat selecţionetele U.R.S.S. şi R.D. Germane, Victoria a revenit echipei R.D. Germane cu scorul de 9-5. Pentru medalia de bronz selecţionata R.F. Germană a învins cu 9-1 echipa Franţei.

În finala turneului feminin de baschet se vor înfrunta S.U.A. şi Cuba. Bulgaria şi Canada vor juca pentru medalia de bronz. Pentru locul 5 echipa U.R.S.S. a întrecut cu 76-66 echipa Iugoslaviei.

După noua zi de întreceri, în clasamentul pe medalii al Universiadei de la Ciudad de Mexico conduce U.R.S.S., cu 63 de medalii (29 de aur, 23 de argint şi 11 de bronz), urmată de S.U.A. cu 42 de medalii (15-13-14); România — 24 (11-3-10); Ungaria — 11 (4-3-4); R.D. Germană — 9 (4-1-4) etc.

În cîteva rînduri

● **Tenerurile „Volto”** din Sibiu au găzduit timp de trei zile întrecerile finale pe ţară a concursului naţional sîntesc de oină dotat cu „Cupa U.N.C.A.P.” Competiţia, desfăşurată încheiată de echipa „Dacotel”, s-a încheiat cu victoria echipei Biruinţa Gherdeşti (Judeţul Neamţ) — 13 puncte, urmată în clasamentul de formaţiile Reolita Apoldu de Sus (Judeţul Sibiu), Asociaţia economică Intercooperativă Urfalău (Judeţul Erhovova) Viată Nouă Olteni (Judeţul Teleorman) — cite 11 puncte, Energia Rîmnicului (Judeţul Buzău) — 9 puncte şi Asociaţia economică Intercooperativă Carei (Judeţul Satu Mare) — 5 puncte.

● **Turneul internaţional de sah de la Riga** va continua în ziua de azi, în care Florin Gheorghiu a realizat cu danezul Larsen. Cu acelaşi rezultat s-a încheiat partida dintre Tal şi Buaziz Ribli a câştigat la Grünfeld, iar Adorian I-a învins pe Rîmski. Restul partidelor au fost interupte.

● În clasamentul pe primul loc se află Tal (U.R.S.S.) cu 4,5 puncte, urmat de Larsen (Danemarca) cu 4 puncte, Florin Gheorghiu totalizează 3,5 puncte.

● În zilele viitoare, şahistii români fruntaşi vor participa la cîteva concursuri internaţionale. Astfel, M. Subă va evolua într-un turneu care va avea loc la Berlin, Dana Nutu va juca în cadrul turneului de la Plovdiv, iar O. Foisor va participa la competiţia de la Primorsko (Bulgaria).

● **Turneul internaţional de sah de la Riga** va continua în ziua de azi, în care Florin Gheorghiu a realizat cu danezul Larsen. Cu acelaşi rezultat s-a încheiat partida dintre Tal şi Buaziz Ribli a câştigat la Grünfeld, iar Adorian I-a învins pe Rîmski. Restul partidelor au fost interupte.

● În zilele viitoare, şahistii români fruntaşi vor participa la cîteva concursuri internaţionale. Astfel, M. Subă va evolua într-un turneu care va avea loc la Berlin, Dana Nutu va juca în cadrul turneului de la Plovdiv, iar O. Foisor va participa la competiţia de la Primorsko (Bulgaria).

● **Turneul internaţional de sah de la Riga** va continua în ziua de azi, în care Florin Gheorghiu a realizat cu danezul Larsen. Cu acelaşi rezultat s-a încheiat partida dintre Tal şi Buaziz Ribli a câştigat la Grünfeld, iar Adorian I-a învins pe Rîmski. Restul partidelor au fost interupte.

● În zilele viitoare, şahistii români fruntaşi vor participa la cîteva concursuri internaţionale. Astfel, M. Subă va evolua într-un turneu care va avea loc la Berlin, Dana Nutu va juca în cadrul turneului de la Plovdiv, iar O. Foisor va participa la competiţia de la Primorsko (Bulgaria).

● **Turneul internaţional de sah de la Riga** va continua în ziua de azi, în care Florin Gheorghiu a realizat cu danezul Larsen. Cu acelaşi rezultat s-a încheiat partida dintre Tal şi Buaziz Ribli a câştigat la Grünfeld, iar Adorian I-a învins pe Rîmski. Restul partidelor au fost interupte.

● În zilele viitoare, şahistii români fruntaşi vor participa la cîteva concursuri internaţionale. Astfel, M. Subă va evolua într-un turneu care va avea loc la Berlin, Dana Nutu va juca în cadrul turneului de la Plovdiv, iar O. Foisor va participa la competiţia de la Primorsko (Bulgaria).

● **Turneul internaţional de sah de la Riga** va continua în ziua de azi, în care Florin Gheorghiu a realizat cu danezul Larsen. Cu acelaşi rezultat s-a încheiat partida dintre Tal şi Buaziz Ribli a câştigat la Grünfeld, iar Adorian I-a învins pe Rîmski. Restul partidelor au fost interupte.

● În zilele viitoare, şahistii români fruntaşi vor participa la cîteva concursuri internaţionale. Astfel, M. Subă va evolua într-un turneu care va avea loc la Berlin, Dana Nutu va juca în cadrul turneului de la Plovdiv, iar O. Foisor va participa la competiţia de la Primorsko (Bulgaria).

● **Turneul internaţional de sah de la Riga** va continua în ziua de azi, în care Florin Gheorghiu a realizat cu danezul Larsen. Cu acelaşi rezultat s-a încheiat partida dintre Tal şi Buaziz Ribli a câştigat la Grünfeld, iar Adorian I-a învins pe Rîmski. Restul partidelor au fost interupte.

● În zilele viitoare, şahistii români fruntaşi vor participa la cîteva concursuri internaţionale. Astfel, M. Subă va evolua într-un turneu care va avea loc la Berlin, Dana Nutu va juca în cadrul turneului de la Plovdiv, iar O. Foisor va participa la competiţia de la Primorsko (Bulgaria).

● **Turneul internaţional de sah de la Riga** va continua în ziua de azi, în care Florin Gheorghiu a realizat cu danezul Larsen. Cu acelaşi rezultat s-a încheiat partida dintre Tal şi Buaziz Ribli a câştigat la Grünfeld, iar Adorian I-a învins pe Rîmski. Restul partidelor au fost interupte.

Document de colaborare economică între România şi Emiratele Arabe Unite

La Bucureşti s-a semnat, marţi, un acord-memorie între Ministerul Comerţului Exterior şi Cooperării Economice Internaţionale şi Ministerul Petrolului şi Resurselor Minerale al Emiratelor Arabe Unite.

Documentul a fost semnat de Cornel Burtică, viceprim-ministru al guvernului, ministru comerţului exterior şi cooperării economice inter-

naţionale, şi dr. Manaa Saead Al Otaiba, ministrul petrolului şi resurselor minerale al Emiratelor Arabe Unite.

În document se prevăd acţiuni comune privind colaborarea între România şi Emiratele Arabe Unite în domeniul industrial, şi deosebit al industriei petroliere şi petrochimice, precum şi în domeniul agriculturii.

LUCRĂRILE CELUI DE-AL X-LEA CONGRES MONDIAL AL PETROLULUI

La Bucureşti au continuat, marţi, lucrările celui de-al X-lea Congres Mondial al Petrolului.

Referatele cu caracter general, a-bordînd probleme de mare interes pentru cercetarea geologică, forajul, extracţia şi prelucrarea hidrocarburilor, s-au referit la progresele înregistrate în geochimie şi contribuţia lor la perfecţionarea tehnicilor de prospecţie geologică pentru hidrocarburi, la noţităţile din domeniile cineticii şi catalizei în procesul de rafinare a ţiteiului brut şi al prelucrării fracţiilor petrolului usor.

În continuare au fost susţinute comunicările individuale, în cadrul cărora au fost prezentate rezultatele cercetărilor efectuate în diferite zone ale lumii în privinţa prelucrării industriale a nisipurilor asfaltice în scopul obţinerii de produse petrolifere. În sfera utilizării metodei geofizice pentru descoperirea şi determinarea zăcămintelor subterane de hidrocarburi, precum şi în cea a tehnicilor de intervenţie în cazul poluării cu petrol a mării şi oceanelor ca urmare a unor accidente.

În cadrul discuţiilor, pe marginea referatelor au fost evidenţiate tehnolo-

giile eficiente de sporire a factorului final de recuperare a ţiteiului din zăcămintele aflate în curs de exploatare sau din cele care erau considerate epuizate, întrucît rămăse necerectate, noţităţi în aplicarea tehnicilor de prevenire şi control a poluării apelor în timpul forajului, extracţiei şi transportului petrolului brut. În legătură cu prelucrarea industrială a ţiteiilor prime petrolifere, au fost dezbătute aspecte legate de diversificarea producţiei de uleiuri, tehnologiile cele mai valoroase utilizate în acest domeniu, măsurile ce se impun în vederea consumului mai raţional al lubrifianţilor.

În cursul după-amiezii a avut loc o masă rotundă pe tema producţiei hidrocarburilor sintetice pornind de la nisipurile asfaltice, sisturi bituminoase şi căruri în care s-a evidenţiat prezentarea experienţa unor ţări în direcţia obţinerii pe cale chimică a produselor petrolifere din materiile prime menţionate, efectele economice ale proceselor tehnologice de valorificare superioară a acestora.

Lucrările congresului continuă. (Agerpres)

Cronica zilei

Primiri. Tovarăşul Cornel Burtică, viceprim-ministru al guvernului, ministru comerţului exterior şi cooperării economice internaţionale, a primit, marţi, pe Mustafa Mekkerba, secretar general al Ministerului Energiei şi Industriei Hidroenergetice al Republicii Algeriene Democratice şi Populare, şeful delegaţiei algeriene la cel de-al X-lea Congres Mondial al Petrolului.

În aceeaşi zi, tovarăşul Cornel Burtică a primit şi pe Ali Fitri, preşedintele companiei petrolifere „Brega” din Jamahiriya Arabă Libiană Populară Socialistă.

În cadrul întrevederilor au fost evidenţiate bunele relaţii de prietenie şi colaborare statornică între România şi cele două ţări, sublinindu-se importanţa acţiunilor de cooperare în domeniul explorării şi cercetării petrolifere şi în alte ramuri economice, perspectivele dezvoltării colaborării în diverse domenii de activitate.

Marţi, tovarăşul Aurel Duma, ministru secretar de stat la Ministerul Afacerilor Externe, a primit pe Carlos Federico Bartfeld, noul ambasador extraordinar şi plenipotenţiar al Republicii Argentina în Republica Socialistă România, în legătură cu apropiata prezentare a scrisorilor de acreditare.

Expoziţie. La sediul Asociaţiei artiştilor fotografi din Capitală s-a deschis, marţi la amiază, sub auspiciile Consiliului Cultural şi Educaţiei Socialiste, expoziţia fotografică intitulată „Imagini din R.S. Vietnam”. Organizată cu prilejul celei de-a 34-a aniversări a Zilei naţionale a acestei ţări. Prin intermediul a numeroase fotografii sînt înfăţişate aspecte suferinţele din viaţa şi munca poporului vietnamez, eforturile sale pentru dezvoltarea industriei, agriculturii, pentru înflorirea culturii şi artei.

La vernisaj, ing. Silviu Ciurcuianu, secretar al Asociaţiei artiştilor fotografi şi Tran Thuan, ambasadorul Republicii Socialiste Vietnam în Bucureşti, au evocat importanţa istorică a evenimentului de la 2 septembrie 1945 pentru poporul vietnamez. La festivitatea inaugurată au luat parte Leodiana Huzuda, secretar de stat la Consiliul Cultural şi Educaţiei Socialiste, reprezentanţi ai Ministerului Afacerilor Externe, oameni de artă şi cultură, un numeros public.

Erau de fapt serii de misiuni diplomatice acordate de ţara noastră şi alţi membri ai corpului diplomatic.

Tragere excepţională LOTO

La 18 septembrie, Administraţia de Stat Loto-Prinoscop organizată o nouă tragere excepţională Loto. Din lista premilor menţionăm autoturismele „Dacia 1300” şi „Skoda 120 L”, cîştigătoare de 50.000, 25.000, 10.000 lei etc., precum şi excursiile pe ruta R.P. Ungară — R.S. Cehoslovacă — R.D. Germană — Austria sau în R.P. Polonă. Participarea se face pe bilete de 5 sau 15 lei varianta, acestea din urmă participînd la toate cele 5 extragări care totalizează 42 numere. Se poate juca şi în cîştig de 25 la sută. Agenţiile Loto-Prinoscop continuă vânzarea biletoanelor pînă luni 17 septembrie a.c.

DE PRETUTINDENI

un simpozion al ziariştilor italiene pe tema „Femeile şi informaţia”. Rezultatele acestui simpozion au fost publicate acum sub forma unui volum. În ansamblu, concluziile participantelor indică o atitudine pronunţată critică împotriva orientării spre divertisment şi senzatională a ziariştilor. O asemenea tratare, au arătat participantele la simpozion, echivalează cu o desconştiinţare a cititorilor şi în special a cititoarelor. Ziarele oferă prea multe amănunte „senzational” din viaţa particulară a cîntăreţilor de muzică usoră, a actorilor de cinematograf, a vedetelor

DE PRETUTINDENI

centrale de cercetări agricole din Franţa au elaborat studiul şi au pus la punct metode de transformare a biomasei în combustibil şi de captare a energiei rîndurilor mici şi a radiaţiilor solare. Arta noulor resurse se întinde de la cultivarea stelei pentru alcool, cu care vor fi umplute rezervoarele camioanelor, şi pînă la lucrări menite să extragă metanul din paie, deşeurile forestiere şi gunoier grajd. În acest sens s-a propus organizarea în mediul rural de cooperative de producere şi de distribuţie a biogazului. Intrucît s-a observat că se pierd calorii preţioase prin incinerarea deşeurilor din sate şi oraşe, au început să se pună la punct procedee de recuperare a acestor

DE PRETUTINDENI

calorii şi de folosire a cenusii ca materii fertilizante.

● **CINE SE SCOALĂ DE DIMINEŢĂ...** Săptămînalul francez „Le Point” aduce noi amănunte în legătură cu senzationala descoperire de către un arheolog din R.D.G. Friedrich Hinkel — a primului plan detaliat cunoscut pînă în prezent al unei piramide. Descoperirea a fost făcută, după cum se ştie, în Sudan, în zona necropolei de la Méroé ca urmare a unei pure întâmplări. Arheologul s-a sculat într-una din zile înainte de răsăritul soarelui, dorînd să fotografieze una din piramide într-un loc anume de umbre şi lumină. Or, trebind pe

ZIUA NAŢIONALĂ A REPUBLICII CAPULUI VERDE

Tovarăşului ARISTIDES PEREIRA
Secretar general al Partidului African al Independenţei din Guineea-Bissau şi Insulele Capului Verde, Preşedintele Republicii Capului Verde

Cu ocazia Zilei naţionale îmi este plăcut să vă adresez, dumneavoastră şi poporului prieten din Republica Capului Verde, felicitările mele cele mai călduroase.

Sînt convins că relaţiile de prietenie şi colaborare dintre ţările şi popoarele noastre vor continua să se dezvolte şi în viitor în interesul popoarelor noastre, al cauzei păcii, înţelegerii şi progresului în lume, pentru făurirea noului ordin economic internaţional.

NICOLAE CEAUŞESCU
Secretar general
al Partidului Comunist Român,
Preşedintele
Republicii Socialiste România

TELEGRAMĂ

Cu prilejul Zilei naţionale a Republicii Capului Verde, tovarăşul Ilie Verdet, prim-ministru al guvernului, a adresat o telegramă prim-ministrului

lui Pedro Pires, prin care îi transmite sincere felicitări, urări de sănătate şi de noi realizări pe calea dezvoltării independente a ţării sale.

„O lume nouă în Atlantic”. Aşa se intitulază raportajul consacrat de o revistă africană eforturilor depuse de poporul din Arhipelagul Capului Verde pentru construirea vieţii sale noi, independente.

În insulele care formează Republica Capului Verde, „lumea nouă” o reprezintă activitatea celor 800.000 de locuitori pentru o dezvoltare liberă, de sine stătătoare. După curcerea independenţei, sub conducerea Partidului African al Independenţei din Guineea-Bissau şi Insulele Capului Verde (P.A.I.G.C.), în viaţa economică şi social-politică a ţării au intervenit o serie de schimbări înnoitoare. Printre acestea se află înfăptuirea reformei agrare, amenajările porturilor din Praia, capitala ţării, construirea unui şantier naval în oraşul Mindello, acţiunile întreprinse pentru formarea de cadre naţionale atît pentru modernizarea unor activităţi economice tradiţionale (agricultura şi pescuitul), cît şi pentru ţinerile întreprinderii industriale, Insulele Capului Verde fiind situate pe aşă-

numita latitudine subecliptică, cu lungi perioade de secetă, unul din obiectivele principale ale programului economic îl reprezintă executarea unor lucrări hidroterme, cum sînt cele realizate în prezent în Terrafal. Aşa cum a declarat secretarul general al P.A.I.G.C., guvernul ţării îşi îndreaptă eforturile spre realizarea unor măsuri eficiente vînzînd dezvoltarea diversificată a economiei naţionale şi sporirea locurilor de muncă.

Sprijinind lupta popoarelor africane pentru emancipare naţională, pentru progres economic şi social, opinia publică din România urmăreşte cu simţimente de simpatie şi de solidaritate realizările poporului din Republica Capului Verde, care pe calea vieţii sale noi. Legăturile de prietenie şi colaborare dintre România şi Capul Verde îşi găsesc intruchipare atît pe plan bilateral, cît şi în cadrul eforturilor comunităţii internaţionale pentru făurirea unei noi ordini economice şi politice în lume.

ZIUA NAŢIONALĂ A REPUBLICII GUINEEA-BISSAU

Tovarăşului LUIS CABRAL
Secretar general adjunct al Partidului African al Independenţei din Guineea-Bissau şi Insulele Capului Verde, Preşedintele Consiliului de Stat al Republicii Guineea-Bissau

La sărbătorirea Zilei naţionale a Republicii Guineea-Bissau îmi este plăcut să vă adresez calde felicitări şi urări de sănătate, iar poporul din Republica Guineea-Bissau noi succese pe calea dezvoltării independente a patriei.

Sînt convins că relaţiile de prietenie, solidaritate şi colaborare dintre România şi Guineea-Bissau se vor dezvolta în continuare, în folosul ambelor ţări şi popoare, al cauzei păcii, înţelegerii şi progresului în lume, pentru făurirea unei noi ordini economice internaţionale.

NICOLAE CEAUŞESCU
Secretar general
al Partidului Comunist Român,
Preşedintele
Republicii Socialiste România

TELEGRAMĂ

Tovarăşul Ilie Verdet, prim-ministru al guvernului, a adresat o telegramă de felicitare tovarăşului Joao Bernardo Vieira, comisar principal al Consiliului comisarilor de stat al Republicii Guineea-Bissau, cu ocazia Zi-

lei naţionale a acestei ţări, prin care îi adresează sincere felicitări şi urări de sănătate, iar poporul din Republica Guineea-Bissau noi succese pe calea dezvoltării economice şi sociale independente.

Poporul Guineei-Bissau sărbătoreşte astăzi Ziua sa naţională, stabilită la 12 septembrie, ziua de naştere a eroiului naţional Amílcar Cabral, în semn de omagiu pentru contribuţia majoră a acestuia la organizarea şi conducerea luptei de eliberare naţională, care avea să triumfe la 24 septembrie 1973, cînd fosta colonie portugheză de pe coasta de vest a Africii s-a proclamat republică.

Păşind în noua etapă istorică, ţinărul stat independent acţionează sub conducerea P.A.I.G.C., partid de guvernămînt, în vederea dezvoltării şi diversificării agriculturii, sectorului prioritar, care ocupă 90 la sută din populaţia, prospectării şi valorificării rezervelor din subsol, ridicării nivelului de viaţă al celor aproape un milion de locuitori. Primele roade ale acestei orientări s-au concretizat în extinderea suprafeţelor cultivate cu orez, arămiş, plante tehnice şi apariţia în zona rurală a unor întreprinderi de prelucrare a produselor agricole, iniţierea unui program de dezvoltare a industriei piscicole, crearea unei întreprinderi naţionale pentru explorarea şi exploatarea petrolului, a

mineralelor utile. Prospecţiunile efectuate au dat la iveală rezerve de ţitei în platoul continental, de bunăuită, fosfaţi, mangan s.a., ce se adăugă unor importante resurse forestiere, a căror valorificare şi prelucrare pe cale industrială a şi început.

VIATA INTERNAZIONALA

Desfășurate sub înalt patronaj al tovarășilor Nicolae Ceaușescu și Iosip Broz Tito, la Belgrad s-au deschis

„ZILELE CULTURII ROMÂNEȘTI” ÎN R. S. F. IUGOSLAVIA

BELGRAD 11. — Trimisul Agerpres, S. Morocescu, transmite: La Belgrad au fost inaugurate la 11 septembrie „Zilele culturii românești” în R.S.F. Iugoslavia, manifestare culturală ce se desfășoară sub înalt patronaj al tovarășilor Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, și al tovarășului Iosip Broz Tito, președintele R.S.F. Iugoslavia.

La festivitățile prilejului de acest eveniment participă o delegație oficială română, condusă de tovarășul Dumitru Popescu, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., reprezentant al președintelui Nicolae Ceaușescu, alături din reprezentanți ai unor instituții culturale și artistice și ai unimilor de creație.

Programul manifestărilor cuprinde spectacole ale unor formații teatrale și muzicale, expoziții de carte, de artă și fotografii. Timp de zece zile, amplasată de manifestări ce vor fi organizate în peste 20 de orașe din țara vor avea loc o serie de activități culturale și științifice pentru publicul iugoslav să ta cunoască de valoare create în domeniile artei plastice, muzicii, cinematografului, teatrului și literaturii.

Cuprinzătorul program de manifestări debutează cu vernisajul „Expoziție de carte, publicații și ilustrații de carte”, în care locul central îl ocupă lucrările președintelui României, tovarășului Nicolae Ceaușescu, precum și al „Expoziție de pictură și sculptură”, ce cuprinde unele dintre cele mai semnificative lucrări ale pictorului Brăduț Covătilă și ale sculptorului Gheorghe Ionescu-Călbăntescu.

Din partea română la festivitate au luat parte Ivo Margan, vicepreședinte al Consiliului Executiv Federal, reprezentant al președintelui Tito la aceste manifestări, Nandor Mator, secretar executiv al Prezidiului C.C. al U.C.I., István Raican, secretar al U.S.P.M.I., Jivora Kovacević, președintele Adunării orășenești Belgrad, reprezentanți al Institutului Federal pentru Cooperare Internațională în domeniile științei, tehnicii și învățământului, reprezentanți ai unor instituții culturale iugoslave, personalități ale vieții culturale-artistice din capitala iugoslavă, ziaristi iugoslavi și corespondenți străini acreditați la Belgrad.

Erau prezenți membri ai delegației oficiale române.

Au luat, de asemenea, parte Nicolae Mihal, ambasadorul României la Belgrad, membri ai ambasadelor, membri ai corpului diplomatic.

În cuvântul rostit cu acest prilej, tovarășul Ivo Margan a evidențiat bogata și rodnică colaborare româno-iugoslavă pe tărâm cultural, care înregistrează o continuă dezvoltare, fiind

Trimisul special al președintelui României primit de președintele R. A. Egipt

CAIRO 11 (Agerpres). — La 11 septembrie, președintele Republicii Arabe Egipt, Anwar El Sadat, a primit pe Vasile Pungan, trimis special al președintelui Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu.

Cu acest prilej, din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu a fost transmis un mesaj de prietenie președintelui Republicii Arabe Egipt, împreună cu cele mai bune urări de prosperitate pentru poporul egiptean.

Multumind, președintele Anwar El Sadat a transmis șeful statului român un cald mesaj de prietenie, urări de sănătate și fericire personală.

Din înscărinarea președintelui Nicolae Ceaușescu, trimisul special a expus unele considerații și poziții ale țării noastre cu privire la dezvoltarea pe mai departe a relațiilor de prietenie și colaborare dintre popoarele română și egipteană. A fost exprimată dorința comună de a se extinde și diversifica raporturile multilaterale existente între cele două popoare și țări prietene.

HAGA: Convorbiri economice româno-olandeze

HAGA 11 (Agerpres). — Tovarășul Paul Niculescu, viceprim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, ministrul finanțelor, care efectuează o vizită în Olanda, a fost primit de Andreea van Aarts, primul ministru al Regatului Țărilor de Jos.

În cursul întrevederii, care s-a desfășurat într-o atmosferă prietenească, au fost relevate bunele raporturi româno-olandeze, exprimându-se satisfacția ambelor părți pentru cursul pozitiv al acestora. S-a relevat în acest context, dorința guvernelor române și olandeze de a dezvolta în continuare relațiile româno-olandeze, pe multiple planuri, în spiritul celor convenite cu prilejul vizitelor la cel mai înalt nivel.

Tovarășul Paul Niculescu s-a întâlnit cu Christoph van der Kleauw, ministrul olandez al afacerilor externe. Cu acest prilej au fost evidențiate bunele raporturi existente între cele două țări, exprimându-se dorința dezvoltării acestora.

S-a efectuat, de asemenea, un schimb de vederi asupra unor probleme internaționale, între care securitatea și cooperarea europeană.

În cadrul vizitei, viceprim-ministru român a avut convorbiri cu ministrul finanțelor, Frans Andriessen, cu care a abordat probleme ale dezvoltării relațiilor economice și financiare româno-olandeze, s-a întâlnit, de asemenea, cu membri ai conducerii Asociației băncierilor din Olanda, cu care s-au discutat aspecte ale colaborării financiar-bancare româno-olandeze.

La convorbiri a participat ambasadorul țării noastre în Olanda, Traian Pop.

Revista algeriană „El Moudjahid” evidențiază: Politică externă constructivă a României

ALGER 11 (Agerpres). — Revista algeriană „El Moudjahid”, organ central al partidului Frontul de Eliberare Națională, a publicat un amplu articol dedicat României, în care sunt prezentate pe larg realizările obținute de țara noastră în câmp de luptă eliberare, relevându-se marile succese înregistrate de poporul român în dezvoltarea economico-socială a țării.

În legătură cu o serie de aspecte ale politicii externe românești, în

România la tirgurile internaționale

BRNO 11 (Agerpres). — Revista algeriană „El Moudjahid”, organ central al partidului Frontul de Eliberare Națională, a publicat un amplu articol dedicat României, în care sunt prezentate pe larg realizările obținute de țara noastră în câmp de luptă eliberare, relevându-se marile succese înregistrate de poporul român în dezvoltarea economico-socială a țării.

În legătură cu o serie de aspecte ale politicii externe românești, în

cazul vizitei, viceprim-ministru român a avut convorbiri cu ministrul finanțelor, Frans Andriessen, cu care a abordat probleme ale dezvoltării relațiilor economice și financiare româno-olandeze, s-a întâlnit, de asemenea, cu membri ai conducerii Asociației băncierilor din Olanda, cu care s-au discutat aspecte ale colaborării financiar-bancare româno-olandeze.

La convorbiri a participat ambasadorul țării noastre în Olanda, Traian Pop.

În cadrul vizitei, viceprim-ministru român a avut convorbiri cu ministrul finanțelor, Frans Andriessen, cu care a abordat probleme ale dezvoltării relațiilor economice și financiare româno-olandeze, s-a întâlnit, de asemenea, cu membri ai conducerii Asociației băncierilor din Olanda, cu care s-au discutat aspecte ale colaborării financiar-bancare româno-olandeze.

La convorbiri a participat ambasadorul țării noastre în Olanda, Traian Pop.

ARGENTINA Pentru un consens național al forțelor democratice

Crearea unui „Directorat unic al oamenilor muncii”

BUENOS AIRES 11 (Agerpres). — La Buenos Aires a fost dată publicității o declarație a P.C. din Argentina, în care se subliniază necesitatea restabilirii garanțiilor constituționale, a eliberării detinutilor politici și schimbării actualului curs economic promovat de autorități. P.C. din Argentina se pronunță pentru încetarea campaniilor împotriva partidelor politice, pentru promovarea unei politici care să asigure dezvoltarea și dependentă a țării, asigurarea intereselor economiei naționale și ridicarea nivelului de trai al celor ce muncesc.

În acest sens, documentul propune o „platformă de măsuri urgente”, în vederea instaurării „unui climat propice realizării unui consens național democratic, bazat pe un program elaborat în comun de civili și militari progresisti, de forțele politice, sociale și economice ale țării”.

Pe de altă parte, într-o rezoluție dată publicității la Buenos Aires, Comisia națională a muncii și Comisia „35” au anunțat crearea unui „Directorat unic al oamenilor muncii argentinieni”. Din acest organism face parte 30 de conducători ai celor două tendințe. Totodată, s-a hotărât ca miscarea sindicală argentiniană să fie prezentă la Adunarea anuală a Organizației Internaționale a Muncii (O.I.M.).

Potrivit autorilor săi, rezoluția adoptată va servi ca bază pentru adoptarea unei politici comune a miscării muncitorești argentiniene față de actuala politică economică. După cum s-a mai anunțat, activitatea sindicală a fost interzisă în Argentina după lovitură de stat militară din martie 1976.

Intrevedere sovieto-afgana, Leonid Brejnev, secretar general al C.C. al P.C.U.S., președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., a avut o întâlnire cu

secretar general al C.C. al Partidului Democrat Popolar, președintele Consiliului Revoluționar din Afganistan, care a făcut o escală în capitala sovietică, venind de la Havana. În cadrul întrevederii, informeză agenția T.A.S.S., au fost examinate probleme ale relațiilor sovieto-afgane, precum și probleme internaționale de interes reciproc.

Întâlnire la Varșovia, Edward Gierek, prim-secretar al C.C. al P.M.U.P., a avut o întâlnire cu

Basdas, secretar general al C.C. al Partidului Comunist Sirian, informeză agenția P.A.P. Au fost examinate direcțiile extinderii contactelor dintre cele două țări, probleme ale miscării muncitorești internaționale și ale situației mondiale, inclusiv situația din Orientul Mijlociu.

Conferința cu privire la situația din Rhodesia, convocată conform proiectului adoptat în

cadrul ultimei reuniuni la nivel înalt a Commonwealthului, și-a reluat lucrările, marți, la Londra. Sedița de marți a fost prezidată de ministrul de externe britanic, Lord Carrington.

Pe ordinea de zi au fost înscrise următorii vorbitori. Din partea Frontului Patriotic Zimbabwe a luat cuvântul Joshua Nkomo, unul din cei doi copreședinți ai Frontului, urmat de discursul „primului ministru” al guvernului instaurat de regimul rasist de la Salisbury, Abel Muzorewa.

În cursul operațiunilor militare ale regimului ilegal de la Salisbury împotriva

unor obiective de pe teritoriul Mozambicului au fost ucise cel puțin 38 de persoane, rețevă ziarist „Noticias” care apare la Maputo. Din rândul învâdătorilor au fost ucis cel puțin 50 de militari, și nu 15 cit s-a afirmat la Salisbury, iar o parte au fost făcuți prizonieri. Reținut o declarație a administratorului districtului Chockwe, „Noticias” arată că în cursul celor trei zile, cit au durat atacurile rhodesiene, populația locală a dat dovadă de calm și disciplină.

ÎNCETAREA DIN VIAȚĂ A TOVARĂȘULUI AGOSTINHO NETO, PREȘEDINTELE REPUBLICII POPULARE ANGOLA, PREȘEDINTELE M.P.L.A. — PARTIDUL MUNCII

LUANDA 11 (Agerpres). — Biroul Politic al Comitetului Central al Muncii Popular, pentru Eliberarea Angolezilor — Partidul Muncii a anunțat, într-un comunicat oficial, transmis de postul de radio Luanda, că luni, 10 septembrie, la Moscova a încetat din viață Agostinho Neto, președintele Republicii Populare Angola, președintele M.P.L.A., Partidul Muncii, conducător încercat al luptei pentru libertatea, independența și prosperitatea poporului angolez, militând de seamă pentru cauza eliberării naționale, pentru colaborare internațională și pace.

MOSCOVA Incheierea conferinței mondiale consacrate copiilor lumii

MOSCOVA — Corespondentul Agerpres, Mihai Corut, transmite: Conferința mondială „Pentru un viitor pașnic și sigur pentru toți copiii lumii”, desfășurată la Moscova, în cadrul manifestărilor prilejului de Anul Internațional al copilului, și-a încheiat lucrările la 11 septembrie.

Reuniunea au participat delegații reprezentând 355 de organizații naționale — obștești, sindicale, de femei, copii și de tineret — din peste 130 de țări, precum și reprezentanți a 47 de organizații internaționale și regionale.

Din țara noastră a fost prezentă la conferință o delegație condusă de Maria Bobu, vicepreședinte al Consiliului Național al Femeilor.

Timp de 5 zile, participanții au dezbătut, în sesiune plenară și în comitii, probleme legate de situația materială și socială a generațiilor tinere, de educare și formare a copiilor.

Delegația română a luat parte activă la dezbaterile din toate comisiile de lucru, prezentind, în lumina mesajului adresat conferinței de președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, rezultatele eforturilor poporului nostru pentru a asigura tuturor copiilor țării, întregului înetec condiții optime de viață, învățături și afirmare în societate, a înfățișat preocupările pentru creșterea și educarea lor în spiritul prieteniei, păcii și solidarității cu toți copiii lumii. Intervențiile delegației române au fost urmărite cu interes, pozițiile exprimate găsindu-se reflectate în documentele principale ale reuniunii, adoptate prin consens de participanți. Apoi, conferinței adresat celei de-a 34-a sesiuni a Adunării Generale a Organizației Națiunilor Unite, guvernelor și parlamentelor țărilor participante. În „Apelul către opinia publică mondială”, organizațiile și mișcările obștești,

iar activitatea productivă nu a fost întreruptă.

Sesiunea Comisiei regionale pentru Europa a O.M.S. (Organizația Mondială a Sănătății) și-a început lucrările la Helsinki. Pe ordinea de zi se figurează, între altele, probleme legate de activitatea viitoare a comisiei, în special în domeniul îndepărtării progreselor privind ocrotirea sănătății mamei și copilului și conservarea mediului inconjurător.

La lucrări participă reprezentanți ai celor 31 de state membre din Europa, între care și delegații din România. În cadrul primei sesiuni de lucru, șeful delegației române a fost ales vicepreședinte al Comitetului regional pentru Europa al O.M.S. în actuala sesiune.

În cadrul Festivalului teatrului de păpuși organizat în

Jamahiria Libiană cu prilejul celei de-a 10-a aniversări a Marii Revoluții de la 1 Septembrie, Teatrul de păpuși din Craiova a prezentat spectacole la Tripoli și Benghazi, apreciate în mod deosebit de publicul spectator și de reprezentanți ai forurilor culturale libiene.

Convorbiri etiopiano-sovietice. La Addis Abeba au avut loc convorbiri între

Haile Mariam, președintele Consiliului Militar Administrativ Provisoriu al Consiliului de Miniștri al Etiopiei, și Aleksei Kosighin, președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., a și în vizită oficială în această țară. Cele două părți, informeză agenția T.A.S.S., au procedat la un schimb de păreri asupra colaborării sovieto-etioپیene în diverse domenii, precum și asupra unor probleme internaționale de interes reciproc.

Acțiuni represive ale autorităților de la Seul. Într-o

informare a Secretariatului Comitetului pentru reunificarea pacnică a patriei publicată la Phenian sînt denunțate acțiunile regimului sud-coreean, care a procedat la arestarea unor personalități democratice.

Alegerile locale din Japonia. La Tokio au fost anunțate

rezultatele alegerilor pentru organele executive și legislative locale parțial desfășurate la 9 septembrie. Rezultatele prezentații partidului comunist au înregistrat succese remarcabile, în adunările a 16 orașe și ale altor localități fiind aleși 21 de reprezentanți ai partidului, cu trei mai mult decât la precedenta consultare electorală.

Dizolvarea parlamentului portughez. Un comunicat

oficial dat publicității la Lisabona anunță că la 2 decembrie vor avea loc în Portugalia alegeri legislative intercalate. În vederea desfășurării alegerilor parlamentare, președintele țării, Antonio Ramalho Eanes, a semnat marți decretul ce prevede dizolvarea Adunării Republicii (parlamentul țării).

Creșterea inflației în țările Pieței comune

BRUXELLES 11 (Agerpres). — Rata inflației în țările membre ale Pieței comune a crescut, în luna iulie, cu 1,7 la sută, în medie. În comparație cu luna iulie 1978, rata inflației a crescut, în iulie anul acesta, cu 10,4 la sută, s-a anunțat oficial la Bruxelles.

După cum relevă agenția Asociației Preselor, cele mai mari rate ale inflației, în perioada iulie 1978 — iulie 1979, s-au înregistrat în Marea Britanie (15,6 la sută), Italia (13,8 la sută), Danemarca (10,8 la sută) și Franța (10,3 la sută).

Schimb de vederi privind dezvoltarea colaborării româno-iugoslave

BELGRAD 11 — Tovarășul Dumitru Popescu, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., s-a întâlnit la 11 septembrie cu tovarășul Dusan Dracosavac, secretar al Prezidiului C.C. al U.C.I., secretar executiv al Prezidiului C.C. al U.C.I., și Ivo Margan, vicepreședinte al Consiliului Executiv Federal.

În cursul întâlnirii s-a efectuat un schimb de vederi cu privire la colaborarea româno-iugoslavă pe multiple planuri. S-a constatat cu

satisfacție evoluția ascendentă a relațiilor româno-iugoslave în spiritul hotărârilor convenite cu prilejul întâlnirilor și convorbirilor dintre tovarășii din cele două țări, tovarășii Nicolae Ceaușescu și Iosip Broz Tito. S-a făcut, de asemenea, un schimb de păreri cu privire la probleme internaționale actuale.

La întâlnire, care s-a desfășurat într-o atmosferă caldă, tovarășescă, a fost de față ambasadorul român la Belgrad, Nicolae Mihal.

„APRECIEZĂ CONTRIBUȚIILE MARCANTE ALE ROMÂNIEI CA PROMOTOR AL FOLOSIRII ȘTIINȚEI ÎN SLUBA PĂCII”

Capitala țării noastre găzduiește în aceste zile Congresul Mondial al Petrolului, care s-a deschis duminică în prezența tovarășului Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu. Cuvîntarea rostită cu acest prilej, abordează probleme de mare însemnătate și actualitate din domeniul științelor, reînviind rolul și însemnătatea colaborării internaționale pentru soluționarea acestor probleme, a avut un puternic ecou în rândul participanților la congres.

Tot la București a avut loc, cu puțin zile înainte, o altă reuniune internațională — Colocviul „Transportul macromoleculor” în sistemul celulare — manifestare organizată în cadrul Institutului de biologie și patologie celulară recent înființat. Participanții la cele două prestigioase reuniuni științifice internaționale au dat o înaltă apreciere realizărilor științei și tehnologiei românești, contribuției României la promovarea științei ca factor al progresului umanității, ai păcii, înțelegerii și colaborării internaționale.

Publicăm mai jos câteva declarații ale unor reputați oameni de știință participanți la aceste manifestări științifice internaționale.

„Împărtășim concepția președintelui Nicolae Ceaușescu — capacitățile științifice — pentru binele omului”

Jean Claude Balaceanu, directorul general al Institutului francez al petrolului:

„La fel ca toți participanții la congresul nostru, am fost foarte impresionat de profunzimea și însemnătatea ideilor și punctelor de vedere primite în cursul congresului președintelui Nicolae Ceaușescu. Abordînd într-o viziune largă, realistă, problemele energiei, președintele României a formulat propuneri și măsuri concrete, constructive de soluționare a acestora. As dori să subliniez mai ales propunerea președintelui Ceaușescu cu privire la limitarea înarmărilor, care ar spori considerabil puterea de investiție în domeniul utilizării științei și tehnicii în scopuri pacifice, cu ajutorul fondurilor devenite disponibile prin reducerea cererilor și producției legate de industria armamentelor.

Împărtășim această propunere, cu atât mai mult cu cât, după opinia noastră, înșiși actuala criză energetică reprezintă, în realitate, o criză de investiții. De fapt, nu rezervele energetice au devenit insuficiente, ci tehnicele de explorare și exploatare, precum și de utilizare a resurselor de energie. Evident, observînd principalele probleme industriale, se constată că ele consumă o cantitate de energie de peste 10 ori mai mare

decît aceea care s-ar putea consuma în mod teoretic. Deci este necesar un efort foarte serios al științei și tehnicii în acest domeniu pentru a revizui toate schemele industriale elaborate în epoca energiei fosile. Trebuie să învățăm să trăim mai economic din punct de vedere al energiei. Rispa a devenit un lux pe care nu-l putem avansa și și mai poate permite”.

„Crisa energetică își poate găsi soluționare prin eforturile tuturor statelor”

Francisco Gutierrez, directorul Școlii de Inginerie a petrolului de la Universitatea din Caracas:

„Cuvîntarea președintelui Nicolae Ceaușescu la deschiderea congresului a avut o puternică rezonanță în rândul participanților. După cum se știe, forumul nostru mondial are menirea de a face cunoscute mai bine problemele industriei petrolului pentru ca țările participante să poată face față mai ușor actualei crize energetice. În acest sens, mi se pare deosebit de important apelul adresat de președintele României la dezvoltarea largă a colaborării internaționale în scopuri pacifice, ca cooperarea economică, în producție și în domeniul cercetării științifice și tehnologiei a tuturor țărilor. Într-adevăr, calea concilierii tot mai intense și mai ample între state este singura care conduce spre contracararea efectelor dramatice ale

treptat toate marile probleme cu care se confruntă, inclusiv problemele legate de asigurarea unui potențial energetic tot mai vast, bazat pe valorificarea unor noi surse, pe înmuntămintărea continuă a tehnologiilor de producție și de consum. Desigur, este vorba și de o problemă politică și țegmai în aceasta se relevă actualitatea apelului președintelui României pe care îl petruim să nu constituie o sursă inflamabilă de conflicte între state, ci „combustibil” de propulsare a unei colaborări rodnice între națiuni libere, egale în drepturi și stăpîne pe bogățiile lor naționale”.

„Cooperarea — un potențial inepuizabil”

Stjepan Jinić, președintele Comitetului național iugoslav pentru Congresul Mondial al Petrolului:

„Iugoslavia, ca și celelalte țări ale lumii, este confruntată de criza energetică de faptul că economia este orientată spre petrol, ca sursă primară de energie. De aceea, guvernul nostru întreprinde măsuri hotărâtoare pentru a face față crizei energetice. Pe lângă procurarea petrolului și diversificarea surselor proprii de energie, ne îndreptăm atenția spre acțiuni de colaborare și cooperare cu alte țări.

În această direcție, cooperarea cu România socialistă, o țară prietenoasă, poate constitui un exemplu. Am înălțat împreună, pe Dunăre, filanțul energetic de la Portile de Fier I și cum construim, tot împreună, hidrocentralele Portile de Fier II. Colaborăm în direcții multiple, în domeniul energiei, agriculturii și silviculturii, dr. Josef Ertl.

„Un moment care ne-a onorat profund, o expresie a interesului viu pentru progresul științei”

Prof. Christian de Duve, director al Premiului Nobel, directorul Institutului Internațional de patologie celulară și moleculară din Bruxelles:

„A fost o mare cinste, un mare privilegiu pentru noi, participanții la Colocviul „Transportul macromoleculor în sistemele celulare”, să fim primiți de acad. Elena Ceaușescu. Este o personalitate extrem de competentă și am apreciat cu toții, și eu personal, că ne-a acordat o parte din timpul său, în ciuda programului încărcat, ca să ne primescă. Dacă ar fi să interpretez gestul doamnei Ceaușescu, as spune că el constituie un indiciu clar al interesului domniei pentru acest institut, al dorinței de a-1 sprîjiți”. În acest context, prof. Christian de Duve a arătat că Institutul de biologie și patologie celulară din București își începe activitatea sub auspiciii foarte bune. „Prin acest nou institut, a spus el, România devine o parte a rețelei mondiale de institute, de laboratoare și de oameni de știință care contribuie la efortul uriaș de a descoperi secretele celulei vii și de a le aplica în scopul sănătății și bunăstării umane”.

„Tinerii cercetători români au privilegiul de a-și putea valorifica talentul și pricepera în propria patrie”

Prof. David Sabatini, președintele Societății americane de biologie celulară:

„Mi-a făcut o mare plăcere și am fost onorat de faptul că am fost primit de doamna Elena Ceaușescu. În cursul întrevederii am fost impresionat de două afirmări făcute de acad. Elena Ceaușescu. Prima se referă la importanța cooperării in-

agențiile de presă transmit:

„Un moment care ne-a onorat profund, o expresie a interesului viu pentru progresul științei”

Prof. Christian de Duve, director al Premiului Nobel, directorul Institutului Internațional de patologie celulară și moleculară din Bruxelles:

„A fost o mare cinste, un mare privilegiu pentru noi, participanții la Colocviul „Transportul macromoleculor în sistemele celulare”, să fim primiți de acad. Elena Ceaușescu. Este o personalitate extrem de competentă și am apreciat cu toții, și eu personal, că ne-a acordat o parte din timpul său, în ciuda programului încărcat, ca să ne primescă. Dacă ar fi să interpretez gestul doamnei Ceaușescu, as spune că el constituie un indiciu clar al interesului domniei pentru acest institut, al dorinței de a-1 sprîjiți”. În acest context, prof. Christian de Duve a arătat că Institutul de biologie și patologie celulară din București își începe activitatea sub auspiciii foarte bune. „Prin acest nou institut, a spus el, România devine o parte a rețelei mondiale de institute, de laboratoare și de oameni de știință care contribuie la efortul uriaș de a descoperi secretele celulei vii și de a le aplica în scopul sănătății și bunăstării umane”.

„Tinerii cercetători români au privilegiul de a-și putea valorifica talentul și pricepera în propria patrie”

Prof. David Sabatini, președintele Societății americane de biologie celulară:

„Mi-a făcut o mare plăcere și am fost onorat de faptul că am fost primit de doamna Elena Ceaușescu. În cursul întrevederii am fost impresionat de două afirmări făcute de acad. Elena Ceaușescu. Prima se referă la importanța cooperării in-